
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 4 คร้ังที่ 1 ประจําป ๒๕๕๖
วันจันทรที่ 9 ธันวาคม  พ.ศ.๒๕๕๖ เวลา ๑3.3๐ น.

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง
-------------------------

รายนามผูมาประชุม
๑.จาสบิเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาล ปฏบิัตหินาที่

ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง
๒.นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง
๓.นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
4.นายณัฐธนวัฒน ปญญาพันธ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
5.นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
6.นายสุบนิ ชุมตา สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
7.นายนวพัฒน ไหวมาเจรญิ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
8.นายพทิักษ แสนชมภู สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
9.นายกติติ จวิะสันตกิาร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
10.นางสาวอมลยา เจนตวนชิย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
11.นายสันติ เขยีวอุไร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
12.นายนพดล ผดุงพงษ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
13.นายจรูญ เตงิจันตะ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
14.นางสุดารัตน บุญมี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
15.นายวบิูลย ฐานสิรากูล สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
16.นายสมัย เมฆนคร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
17.รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
18.นายณัฐกติติ์ บรรจงจติต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
19.นายเกษม ปญญาทอง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
20.นายบรบิูรณ บุญยูฮง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
21.นายประชัญ บุญสูง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง

ผูไมมาประชุม
๑.นายประสทิธิ์ หรรษหริัญ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
๒.นายสมบูรณ คุรุภากรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง (ลากจิ)
๓.พันตรวีชิานนท แดงสรอย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
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~๒~

รายนามผูเขารวมประชุม
1.นายกติตภูิมิ นามวงค นายกเทศมนตรนีครลําปาง
๒.นายชัยศรี สัชฌะไชย รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง
๓.นายสุวรรณ นครังกุล รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง
4.นางจันทรสม เสยีงดี ที่ปรกึษานายกเทศมนตรนีครลําปาง
5.นางชนูสี อนิดาวงศ ที่ปรกึษานายกเทศมนตรนีครลําปาง
6.นายสุคนธ อนิเตชะ เลขานุการนายกเทศมนตรนีครลําปาง
7.นายอภชัิย สัชฌะไชย เลขานุการนายกเทศมนตรนีครลําปาง
8.นายเฉลมิ แกวกระจาง ปลัดเทศบาลนครลําปาง
9.นางสาวภารดี เสลานนท รองปลัดเทศบาลนครลําปาง
๑0.นายชนวน จริะจรัสตระกูล รองปลัดเทศบาลนครลําปาง
๑1.นางดวงจันทร ทองกระสัน ผูอํานวยการกองคลัง
๑2.นางวรรณศรี อนิทราชา ผูอํานวยการกองวชิาการและแผนงาน
๑3.นายพรีะยศ วริัตนเกษ หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล
๑4.นายพงศกร รัตนประเวศน ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม
๑5.นายอรรณพ สทิธวิงค ผูอํานวยการสวนควบคุมอาคารและผังเมอืง
๑6.นายประเสรฐิ ตนโนนเชียง (แทน)ผูอํานวยการโรงเรยีนเทศบาล 4
๑7.วาที่รอยตร ีวงคเทวัญ ณ ลําพูน ผูอํานวยการโรงเรยีนเทศบาล 6
18.นายมนัส ใหมคํา หัวหนาฝายบรหิารทั่วไป
19.นายบรรยง เอื้อนจติร หัวหนาฝายปกครอง
20.นางสาวพัฒนี เมอืงใจมา หัวหนาฝายกจิการสภา
21.นางรุงทพิย กุลโมรานนท หัวหนาฝายบรกิารและเผยแพรวชิาการ
22.ส.ต.ท.สวาท จําปาอูป หัวหนาฝายนติกิาร
23.นางเบญจวรรณ จนิตนพงคพันธุ หัวหนางานตรวจสอบภายใน
24.นางเลศิลักษณ ทรัพยรุงทวผีล หัวหนางานบรหิารกจิการสภา

ฯลฯ

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ทานทั้งหลายที่เคารพ
วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ครัง้ที่ 1 ประจําปพุทธศักราช
๒๕๕6 บัดนี้สมาชิกไดเขาประชุมครบองคประชุม ประกอบกับทางผูบรหิารและหัวหนาสวนการงานของ
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19.นายบรรยง เอื้อนจติร หัวหนาฝายปกครอง
20.นางสาวพัฒนี เมอืงใจมา หัวหนาฝายกจิการสภา
21.นางรุงทพิย กุลโมรานนท หัวหนาฝายบรกิารและเผยแพรวชิาการ
22.ส.ต.ท.สวาท จําปาอูป หัวหนาฝายนติกิาร
23.นางเบญจวรรณ จนิตนพงคพันธุ หัวหนางานตรวจสอบภายใน
24.นางเลศิลักษณ ทรัพยรุงทวผีล หัวหนางานบรหิารกจิการสภา

ฯลฯ

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ทานทั้งหลายที่เคารพ
วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ครัง้ที่ 1 ประจําปพุทธศักราช
๒๕๕6 บัดนี้สมาชิกไดเขาประชุมครบองคประชุม ประกอบกับทางผูบรหิารและหัวหนาสวนการงานของ
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เทศบาลนครลําปางไดเขารวมประชุมพรอมแลว ตลอดจนไดรับเกียรติจากประชาชนที่สนใจเขารับฟง
การประชุมในวันนี้ และไดเวลาตามกําหนดนัดหมายแลว คือ เวลา ๑3.3๐ น. กระผม นายจาตุรงค
พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอเรียนเชิญ  จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต
รองประธานสภาเทศบาล ปฏบิัตหินาที่ ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ไดขึ้นมาทําหนาที่เปนประธาน
ในที่ประชุมในครัง้นี้ ขอเรยีนเชิญ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง วันนี้เปนการประชุม
สภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจําปพุทธศักราช ๒๕๕6 ในนาม
สภาเทศบาลนครลําปาง ขอตอนรับ นายนรศักดิ์  สุขสมบูรณ  หัวหนากลุมงานกฎหมายระเบียบและ
เรื่องรองทุกข สํานักงานสงเสริมการปกครองทองถิ่นจังหวัดลําปาง และขอตอนรับแขกผูมีเกียรติ
สื่อมวลชน คณะกรรมการชุมชน ที่ไดใหเกียรติเขามารวมฟงการประชุมสภาเทศบาลนครลําปางใน
ครัง้นี้ดวยความยนิดยีิ่ง

ระเบยีบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม
จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๑

เรื่อง ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลฯ  อานประกาศเรียกประชุมสภา
เทศบาลนครลําปาง

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง ที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค พรหมศร
ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กอนที่ทานประธานในที่ประชุมจะไดดําเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระที่ ๑ ของการประชุมสภาในวันนี้  กระผมมีประกาศของสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อ
เรยีนแจงใหที่ประชุมไดรับทราบตามลําดับ ดังนี้

ประกาศสภาเทศบาลนครลําปาง
เรื่อง เรยีกประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจําป ๒๕๕6

........................................
ตามประกาศสภาเทศบาลนครลําปาง เรื่อง กําหนดสมัยประชุมสามัญ ประจําป ๒๕๕6

และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําป ๒๕๕7 ลงวันที่ 18 มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕6 ไดกําหนดสมัย
ประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจําป ๒๕๕6 มีกําหนด ๓๐ วัน เริ่มตนตั้งแตวันที่ ๑-30 ธันวาคม ๒๕๕6
ดังความแจงแลวนัน้

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไข
เพิ่มเตมิถงึ (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จงึประกาศเรยีกประชุมสภา
เทศบาลนครลําปาง  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจําป ๒๕๕6 มีกําหนด ๓๐ วัน  เริ่มตนตั้งแต
วันที่ ๑–30 ธันวาคม ๒๕๕6
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รองประธานสภาเทศบาล ปฏบิัตหินาที่ ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ไดขึ้นมาทําหนาที่เปนประธาน
ในที่ประชุมในครัง้นี้ ขอเรยีนเชิญ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง วันนี้เปนการประชุม
สภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจําปพุทธศักราช ๒๕๕6 ในนาม
สภาเทศบาลนครลําปาง ขอตอนรับ นายนรศักดิ์  สุขสมบูรณ  หัวหนากลุมงานกฎหมายระเบียบและ
เรื่องรองทุกข สํานักงานสงเสริมการปกครองทองถิ่นจังหวัดลําปาง และขอตอนรับแขกผูมีเกียรติ
สื่อมวลชน คณะกรรมการชุมชน ที่ไดใหเกียรติเขามารวมฟงการประชุมสภาเทศบาลนครลําปางใน
ครัง้นี้ดวยความยนิดยีิ่ง

ระเบยีบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม
จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๑

เรื่อง ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลฯ  อานประกาศเรียกประชุมสภา
เทศบาลนครลําปาง

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง ที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค พรหมศร
ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กอนที่ทานประธานในที่ประชุมจะไดดําเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระที่ ๑ ของการประชุมสภาในวันนี้  กระผมมีประกาศของสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อ
เรยีนแจงใหที่ประชุมไดรับทราบตามลําดับ ดังนี้

ประกาศสภาเทศบาลนครลําปาง
เรื่อง เรยีกประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจําป ๒๕๕6

........................................
ตามประกาศสภาเทศบาลนครลําปาง เรื่อง กําหนดสมัยประชุมสามัญ ประจําป ๒๕๕6

และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําป ๒๕๕7 ลงวันที่ 18 มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕6 ไดกําหนดสมัย
ประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจําป ๒๕๕6 มีกําหนด ๓๐ วัน เริ่มตนตั้งแตวันที่ ๑-30 ธันวาคม ๒๕๕6
ดังความแจงแลวนัน้

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไข
เพิ่มเตมิถงึ (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จงึประกาศเรยีกประชุมสภา
เทศบาลนครลําปาง  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจําป ๒๕๕6 มีกําหนด ๓๐ วัน  เริ่มตนตั้งแต
วันที่ ๑–30 ธันวาคม ๒๕๕6



~๔~

ประกาศ   ณ   วันที่ 11 พฤศจกิายน  พ.ศ. ๒๕๕6
ประสทิธิ์  หรรษหริัญ

(นายประสทิธิ์  หรรษหริัญ)
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง

กระผมมีขอเรื่องดังที่แจงใหที่ประชุมไดทราบ จากนี้ไปขอเรียนเชิญทานประธานสภาฯ ไดทําหนาที่ใน
การประชุมครัง้นี้ตามระเบยีบวาระตอไป  ขอเรยีนเชิญครับ

1.1 เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ ตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง
ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๑
ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอ 1.1 เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ ตําแหนงประธานสภา
เทศบาลนครลําปางขอลาออก โดยไดสงหนังสือลาออกตอผูวาราชการจังหวัดลําปาง และมีผลบังคับ
ตั้งแตวันที่ 1 ธันวาคม 2556 เปนตนไป ซึ่งในวันนี้เราจึงจําเปนจะตองเลือกสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ขึ้นเปนประธานสภาเทศบาลฯ แทนทานประสทิธิ์  หรรษหริัญ

ที่ประชุม รับทราบ

1.2 เรื่อง กรณี นายสันต ิ เขยีวอุไร คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง
(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๑
ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอ 1.2 เรื่อง กรณี นายสันติ  เขียวอุไร คณะกรรมการสามัญของสภา
เทศบาลนครลําปาง (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ไดขอลาออก ผมจะเรียนปรึกษาทาน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ วาเราจะมกีารเลอืกสมาชิกสภาเทศบาลฯ เพื่อทําหนาที่คณะกรรมการสามัญของ
สภาเทศบาลนครลําปาง(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) แทน นายสันติ  เขียวอุไร ประธาน
คณะกรรมการฯ ที่ขอลาออก หรือจะคงไวตามจํานวนคณะกรรมการฯ ที่เหลืออยู ผมจะเรียนปรึกษา
ทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ในวาระตอไป

ที่ประชุม รับทราบ

ระเบยีบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง
๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ ๑

ประจําป ๒๕๕6 (วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6)
จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๒

เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง ขอ 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภา
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ประกาศ   ณ   วันที่ 11 พฤศจกิายน  พ.ศ. ๒๕๕6
ประสทิธิ์  หรรษหริัญ

(นายประสทิธิ์  หรรษหริัญ)
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง

กระผมมีขอเรื่องดังที่แจงใหที่ประชุมไดทราบ จากนี้ไปขอเรียนเชิญทานประธานสภาฯ ไดทําหนาที่ใน
การประชุมครัง้นี้ตามระเบยีบวาระตอไป  ขอเรยีนเชิญครับ

1.1 เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ ตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง
ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๑
ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอ 1.1 เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ ตําแหนงประธานสภา
เทศบาลนครลําปางขอลาออก โดยไดสงหนังสือลาออกตอผูวาราชการจังหวัดลําปาง และมีผลบังคับ
ตั้งแตวันที่ 1 ธันวาคม 2556 เปนตนไป ซึ่งในวันนี้เราจึงจําเปนจะตองเลือกสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ขึ้นเปนประธานสภาเทศบาลฯ แทนทานประสทิธิ์  หรรษหริัญ

ที่ประชุม รับทราบ

1.2 เรื่อง กรณี นายสันต ิ เขยีวอุไร คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง
(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๑
ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอ 1.2 เรื่อง กรณี นายสันติ  เขียวอุไร คณะกรรมการสามัญของสภา
เทศบาลนครลําปาง (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ไดขอลาออก ผมจะเรียนปรึกษาทาน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ วาเราจะมกีารเลอืกสมาชิกสภาเทศบาลฯ เพื่อทําหนาที่คณะกรรมการสามัญของ
สภาเทศบาลนครลําปาง(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) แทน นายสันติ  เขียวอุไร ประธาน
คณะกรรมการฯ ที่ขอลาออก หรือจะคงไวตามจํานวนคณะกรรมการฯ ที่เหลืออยู ผมจะเรียนปรึกษา
ทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ในวาระตอไป

ที่ประชุม รับทราบ

ระเบยีบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง
๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ ๑

ประจําป ๒๕๕6 (วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6)
จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๒

เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง ขอ 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภา
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ประสทิธิ์  หรรษหริัญ

(นายประสทิธิ์  หรรษหริัญ)
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง

กระผมมีขอเรื่องดังที่แจงใหที่ประชุมไดทราบ จากนี้ไปขอเรียนเชิญทานประธานสภาฯ ไดทําหนาที่ใน
การประชุมครัง้นี้ตามระเบยีบวาระตอไป  ขอเรยีนเชิญครับ

1.1 เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ ตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง
ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๑
ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอ 1.1 เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ ตําแหนงประธานสภา
เทศบาลนครลําปางขอลาออก โดยไดสงหนังสือลาออกตอผูวาราชการจังหวัดลําปาง และมีผลบังคับ
ตั้งแตวันที่ 1 ธันวาคม 2556 เปนตนไป ซึ่งในวันนี้เราจึงจําเปนจะตองเลือกสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ขึ้นเปนประธานสภาเทศบาลฯ แทนทานประสทิธิ์  หรรษหริัญ

ที่ประชุม รับทราบ

1.2 เรื่อง กรณี นายสันต ิ เขยีวอุไร คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง
(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๑
ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอ 1.2 เรื่อง กรณี นายสันติ  เขียวอุไร คณะกรรมการสามัญของสภา
เทศบาลนครลําปาง (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ไดขอลาออก ผมจะเรียนปรึกษาทาน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ วาเราจะมกีารเลอืกสมาชิกสภาเทศบาลฯ เพื่อทําหนาที่คณะกรรมการสามัญของ
สภาเทศบาลนครลําปาง(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) แทน นายสันติ  เขียวอุไร ประธาน
คณะกรรมการฯ ที่ขอลาออก หรือจะคงไวตามจํานวนคณะกรรมการฯ ที่เหลืออยู ผมจะเรียนปรึกษา
ทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ในวาระตอไป

ที่ประชุม รับทราบ

ระเบยีบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง
๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ ๑

ประจําป ๒๕๕6 (วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6)
จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๒

เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง ขอ 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภา



~๕~

เทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม
๒๕๕6 จะมสีมาชิกฯ ทานใดขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายวบิูลย  ฐานสิรากูล

นายวิบูลย  ฐานิสรากูล  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  ทานคณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ กระผม นายวิบูลย  ฐานิสรากูล
สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 16 บรรทัดที่ 4 ความวา “เพิ่มขึ้น 1,602,000 บาท (-หนึ่งลานหกหมื่น
สองพันบาทถวน-)” ขอแกไขตัวเลขใหตรงกับตัวหนังสอื ขอความเปน “เพิ่มขึ้น 1,062,000 บาท
(-หนึ่งลานหกหมื่นสองพันบาทถวน-)”

- หนาที่ 48 บรรทัดที่ 9 ความวา “แตเรื่องบางมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามีคํา
ขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา” ขอแกไขเปน “แตบางเรื่องมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา”

- หนาที่ 63 วรรคแรกบรรทัดที่ 3 จากดานลาง ความวา “อบรมมามีวิทยาก็ทานหนึ่งทาน
พูดบอกวานักการเมืองหรือผูบริหารบานเมือง” ขอแกไขเปน “อบรมมามีวิทยากรทานหนึ่งทานพูด
บอกวานักการเมอืงหรอืผูบรหิารบานเมอืง” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายสมหมาย  พงษไพบูลย

นายสมหมาย  พงษไพบูลย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  กระผม นายสมหมาย  พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไข
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจําป ๒๕๕6
วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 47 บรรทัดที่ 14 ความวา “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุกสงเสริมการเรียนใหกับเด็กในเขต
เทศบาลฯ” ขอแกไขเปน “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุนสงเสริมการเรียนใหกับเด็กในเขตเทศบาลฯ” ขอบคุณ
ครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทาน
ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง กอนจะขอแกไขผมกราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมขอชมและขอบคุณทานประธานฯ และ
ทานเลขาฯ กอนนะครับที่ทานไดออกหนังสือนัดวันประชุมในวันที่ 9 ธันวาคม 2556 ในวันนี้

~๕~

เทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม
๒๕๕6 จะมสีมาชิกฯ ทานใดขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายวบิูลย  ฐานสิรากูล

นายวิบูลย  ฐานิสรากูล  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  ทานคณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ กระผม นายวิบูลย  ฐานิสรากูล
สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 16 บรรทัดที่ 4 ความวา “เพิ่มขึ้น 1,602,000 บาท (-หนึ่งลานหกหมื่น
สองพันบาทถวน-)” ขอแกไขตัวเลขใหตรงกับตัวหนังสอื ขอความเปน “เพิ่มขึ้น 1,062,000 บาท
(-หนึ่งลานหกหมื่นสองพันบาทถวน-)”

- หนาที่ 48 บรรทัดที่ 9 ความวา “แตเรื่องบางมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามีคํา
ขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา” ขอแกไขเปน “แตบางเรื่องมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา”

- หนาที่ 63 วรรคแรกบรรทัดที่ 3 จากดานลาง ความวา “อบรมมามีวิทยาก็ทานหนึ่งทาน
พูดบอกวานักการเมืองหรือผูบริหารบานเมือง” ขอแกไขเปน “อบรมมามีวิทยากรทานหนึ่งทานพูด
บอกวานักการเมอืงหรอืผูบรหิารบานเมอืง” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายสมหมาย  พงษไพบูลย

นายสมหมาย  พงษไพบูลย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  กระผม นายสมหมาย  พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไข
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจําป ๒๕๕6
วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 47 บรรทัดที่ 14 ความวา “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุกสงเสริมการเรียนใหกับเด็กในเขต
เทศบาลฯ” ขอแกไขเปน “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุนสงเสริมการเรียนใหกับเด็กในเขตเทศบาลฯ” ขอบคุณ
ครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทาน
ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง กอนจะขอแกไขผมกราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมขอชมและขอบคุณทานประธานฯ และ
ทานเลขาฯ กอนนะครับที่ทานไดออกหนังสือนัดวันประชุมในวันที่ 9 ธันวาคม 2556 ในวันนี้

~๕~

เทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม
๒๕๕6 จะมสีมาชิกฯ ทานใดขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายวบิูลย  ฐานสิรากูล

นายวิบูลย  ฐานิสรากูล  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  ทานคณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ กระผม นายวิบูลย  ฐานิสรากูล
สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 16 บรรทัดที่ 4 ความวา “เพิ่มขึ้น 1,602,000 บาท (-หนึ่งลานหกหมื่น
สองพันบาทถวน-)” ขอแกไขตัวเลขใหตรงกับตัวหนังสอื ขอความเปน “เพิ่มขึ้น 1,062,000 บาท
(-หนึ่งลานหกหมื่นสองพันบาทถวน-)”

- หนาที่ 48 บรรทัดที่ 9 ความวา “แตเรื่องบางมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามีคํา
ขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา” ขอแกไขเปน “แตบางเรื่องมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา”

- หนาที่ 63 วรรคแรกบรรทัดที่ 3 จากดานลาง ความวา “อบรมมามีวิทยาก็ทานหนึ่งทาน
พูดบอกวานักการเมืองหรือผูบริหารบานเมือง” ขอแกไขเปน “อบรมมามีวิทยากรทานหนึ่งทานพูด
บอกวานักการเมอืงหรอืผูบรหิารบานเมอืง” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายสมหมาย  พงษไพบูลย

นายสมหมาย  พงษไพบูลย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  กระผม นายสมหมาย  พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไข
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจําป ๒๕๕6
วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 47 บรรทัดที่ 14 ความวา “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุกสงเสริมการเรียนใหกับเด็กในเขต
เทศบาลฯ” ขอแกไขเปน “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุนสงเสริมการเรียนใหกับเด็กในเขตเทศบาลฯ” ขอบคุณ
ครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทาน
ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง กอนจะขอแกไขผมกราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมขอชมและขอบคุณทานประธานฯ และ
ทานเลขาฯ กอนนะครับที่ทานไดออกหนังสือนัดวันประชุมในวันที่ 9 ธันวาคม 2556 ในวันนี้



~๖~

ไวลวงหนา ซึ่งผมก็ไมทราบวาทานทราบไดอยางไรวาวันนี้เปนวันสําคัญในระบบการเมืองของประเทศ
ที่มวลมหาประชาชนออกมาเดนิขบวน นักการเมอืงที่คดิฉอฉลทํารายประเทศชาติ และทองถิ่น เขาจะได
สํานึกตัวและทําความดีตอไป  ในการแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 33 บรรทัดสุดทาย ความวา “ขอชมเชยขอมูลของสํานักทะเบียน” ขอแกไขเปน
“ขอชมเชยขอมูลของสํานักปลัด งานทะเบยีนราษฎร”

- หนาที่ 34 บรรทัดที่ 12 ความวา “เมษายน คือสํานักทะเบียนราษฎรเทศบาลนคร
ลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ” ขอแกไขเปน “เมษายน คอืสํานักปลัด งานทะเบียนราษฎร เทศบาล
นครลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ”

- หนาที่ 34 บรรทัดที่ 15 ตรงกลางประโยค ความวา “ผมไมอยากเปนแผนพัฒนาแบบ
ปะตดิปะตอ” ขอแกไขเปน “ผมไมอยากเห็นแผนพัฒนาแบบปะตดิปะตอ”

- หนาที่ 68 บรรทัดที่ 4 จากดานลาง ความวา “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน ที่
โรงพยาบาล โรมแรม ซึ่งสายนั้นคอนขางสําคัญนะครับ” ขอแกไขเปน “บางสายโดยเฉพาะถนน
พหลโยธนิ มีโรงพยาบาล โรงแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ”

- หนาที่ 68 บรรทัดที่ 2 จากดานลาง ความวา “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอยให
เจาหนาที่การไฟฟาเขามาปรับเลยครับ มันไมสวยงาม” ขอแกไขเปน “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้น
อยาปลอยใหเจาหนาที่การไฟฟาเขามาตัดเลยครับ มันไมสวยงาม” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี

รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไขรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14
สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 55 ยอหนาสุดทาย ความวา “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง เรยีนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมขะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ” ขอแกไขเปน “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจส ี สมาชิก
สภาเทศบาลนคร เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมกะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ”

- หนาที่ 56 บรรทัดแรก ความวา “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ
เรื่องคนพกิาร แตก็มเีดอืนละครัง้สองครัง้ เขาก็มกีารจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่ ขอแกไขเปน

~๖~

ไวลวงหนา ซึ่งผมก็ไมทราบวาทานทราบไดอยางไรวาวันนี้เปนวันสําคัญในระบบการเมืองของประเทศ
ที่มวลมหาประชาชนออกมาเดนิขบวน นักการเมอืงที่คดิฉอฉลทํารายประเทศชาติ และทองถิ่น เขาจะได
สํานึกตัวและทําความดีตอไป  ในการแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 33 บรรทัดสุดทาย ความวา “ขอชมเชยขอมูลของสํานักทะเบียน” ขอแกไขเปน
“ขอชมเชยขอมูลของสํานักปลัด งานทะเบยีนราษฎร”

- หนาที่ 34 บรรทัดที่ 12 ความวา “เมษายน คือสํานักทะเบียนราษฎรเทศบาลนคร
ลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ” ขอแกไขเปน “เมษายน คอืสํานักปลัด งานทะเบียนราษฎร เทศบาล
นครลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ”

- หนาที่ 34 บรรทัดที่ 15 ตรงกลางประโยค ความวา “ผมไมอยากเปนแผนพัฒนาแบบ
ปะตดิปะตอ” ขอแกไขเปน “ผมไมอยากเห็นแผนพัฒนาแบบปะตดิปะตอ”

- หนาที่ 68 บรรทัดที่ 4 จากดานลาง ความวา “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน ที่
โรงพยาบาล โรมแรม ซึ่งสายนั้นคอนขางสําคัญนะครับ” ขอแกไขเปน “บางสายโดยเฉพาะถนน
พหลโยธนิ มีโรงพยาบาล โรงแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ”

- หนาที่ 68 บรรทัดที่ 2 จากดานลาง ความวา “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอยให
เจาหนาที่การไฟฟาเขามาปรับเลยครับ มันไมสวยงาม” ขอแกไขเปน “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้น
อยาปลอยใหเจาหนาที่การไฟฟาเขามาตัดเลยครับ มันไมสวยงาม” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี

รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไขรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14
สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 55 ยอหนาสุดทาย ความวา “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง เรยีนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมขะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ” ขอแกไขเปน “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจส ี สมาชิก
สภาเทศบาลนคร เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมกะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ”

- หนาที่ 56 บรรทัดแรก ความวา “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ
เรื่องคนพกิาร แตก็มเีดอืนละครัง้สองครัง้ เขาก็มกีารจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่ ขอแกไขเปน

~๖~

ไวลวงหนา ซึ่งผมก็ไมทราบวาทานทราบไดอยางไรวาวันนี้เปนวันสําคัญในระบบการเมืองของประเทศ
ที่มวลมหาประชาชนออกมาเดนิขบวน นักการเมอืงที่คดิฉอฉลทํารายประเทศชาติ และทองถิ่น เขาจะได
สํานึกตัวและทําความดีตอไป  ในการแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 33 บรรทัดสุดทาย ความวา “ขอชมเชยขอมูลของสํานักทะเบียน” ขอแกไขเปน
“ขอชมเชยขอมูลของสํานักปลัด งานทะเบยีนราษฎร”

- หนาที่ 34 บรรทัดที่ 12 ความวา “เมษายน คือสํานักทะเบียนราษฎรเทศบาลนคร
ลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ” ขอแกไขเปน “เมษายน คอืสํานักปลัด งานทะเบียนราษฎร เทศบาล
นครลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ”

- หนาที่ 34 บรรทัดที่ 15 ตรงกลางประโยค ความวา “ผมไมอยากเปนแผนพัฒนาแบบ
ปะตดิปะตอ” ขอแกไขเปน “ผมไมอยากเห็นแผนพัฒนาแบบปะตดิปะตอ”

- หนาที่ 68 บรรทัดที่ 4 จากดานลาง ความวา “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน ที่
โรงพยาบาล โรมแรม ซึ่งสายนั้นคอนขางสําคัญนะครับ” ขอแกไขเปน “บางสายโดยเฉพาะถนน
พหลโยธนิ มีโรงพยาบาล โรงแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ”

- หนาที่ 68 บรรทัดที่ 2 จากดานลาง ความวา “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอยให
เจาหนาที่การไฟฟาเขามาปรับเลยครับ มันไมสวยงาม” ขอแกไขเปน “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้น
อยาปลอยใหเจาหนาที่การไฟฟาเขามาตัดเลยครับ มันไมสวยงาม” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี

รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลที่เคารพ  กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอแกไขรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14
สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 55 ยอหนาสุดทาย ความวา “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง เรยีนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมขะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ” ขอแกไขเปน “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจส ี สมาชิก
สภาเทศบาลนคร เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมกะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ”

- หนาที่ 56 บรรทัดแรก ความวา “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ
เรื่องคนพกิาร แตก็มเีดอืนละครัง้สองครัง้ เขาก็มกีารจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่ ขอแกไขเปน



~๗~
“ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดนิทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ เรื่องคนพกิารเดอืนละครัง้สองครั้ง หองน้ําก็มี
การจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่ ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทาน
ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1
ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 33 บรรทัดที่ 34 ซึ่งผมไดขอแกไขแลวเมื่อสักครูนะครับ ผมไดตรวจสอบกับ
เจาหนาที่แลววาเวลาปริ้นออกมามันหายไป ทําใหขอความไมตอเนื่องกับหนา 34 จึง ขอเพิ่มขอความ
เปนบรรทัดที่ 35 วา “ราษฎร ใหขอมูลที่เปนปจจุบันจนถึงเดือนเมษายน พ.ศ. 2556 แตขอมูลอื่นๆ
นัน้ ถาหากวาไดขอรับจาก” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขอกีหรอืไม  เมื่อไมม ี จะขอมติที่ประชุมใหความเห็นชอบ ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ ขอแกไข และ
ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1
ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6 สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้น มตเิปนเอกฉันท

มตทิี่ประชุม มีมติใหแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ
สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สิงหาคม ๒๕๕6 ตามที่สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ขอแกไข คอื

1) หนาที่ 16 บรรทัดที่ 4 ความวา “เพิ่มขึ้น 1,602,000 บาท (-หนึ่งลานหกหมื่น
สองพันบาทถวน-)” แกไขเปน “เพิ่มขึ้น 1,062,000 บาท(-หนึ่งลานหกหมื่นสองพันบาทถวน-)”

2) - หนาที่ 33 บรรทัดสุดทาย ความวา “ขอชมเชยขอมูลของสํานักทะเบียน” แกไขเปน
“ขอชมเชยขอมูลของสํานักปลัด งานทะเบยีนราษฎร”

3) หนาที่ 33 เพิ่มขอความเปนบรรทัดที่ 35 วา “ราษฎร ใหขอมูลที่เปนปจจุบันจนถึงเดือน
เมษายน พ.ศ. 2556 แตขอมูลอื่นๆ นัน้ ถาหากวาไดขอรับจาก”

4) - หนาที่ 34 บรรทัดที่ 12 ความวา “เมษายน คือสํานักทะเบียนราษฎรเทศบาลนคร
ลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ” แกไขเปน “เมษายน คือสํานักปลัด งานทะเบียนราษฎร เทศบาล
นครลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ”

5) - หนาที่ 34 บรรทัดที่ 15 ตรงกลางประโยค ความวา “ผมไมอยากเปนแผนพัฒนาแบบ
ปะตดิปะตอ” แกไขเปน “ผมไมอยากเห็นแผนพัฒนาแบบปะตดิปะตอ”

~๗~
“ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดนิทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ เรื่องคนพกิารเดอืนละครัง้สองครั้ง หองน้ําก็มี
การจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่ ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทาน
ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1
ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 33 บรรทัดที่ 34 ซึ่งผมไดขอแกไขแลวเมื่อสักครูนะครับ ผมไดตรวจสอบกับ
เจาหนาที่แลววาเวลาปริ้นออกมามันหายไป ทําใหขอความไมตอเนื่องกับหนา 34 จึง ขอเพิ่มขอความ
เปนบรรทัดที่ 35 วา “ราษฎร ใหขอมูลที่เปนปจจุบันจนถึงเดือนเมษายน พ.ศ. 2556 แตขอมูลอื่นๆ
นัน้ ถาหากวาไดขอรับจาก” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขอกีหรอืไม  เมื่อไมม ี จะขอมติที่ประชุมใหความเห็นชอบ ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ ขอแกไข และ
ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1
ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6 สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้น มตเิปนเอกฉันท

มตทิี่ประชุม มีมติใหแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ
สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สิงหาคม ๒๕๕6 ตามที่สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ขอแกไข คอื

1) หนาที่ 16 บรรทัดที่ 4 ความวา “เพิ่มขึ้น 1,602,000 บาท (-หนึ่งลานหกหมื่น
สองพันบาทถวน-)” แกไขเปน “เพิ่มขึ้น 1,062,000 บาท(-หนึ่งลานหกหมื่นสองพันบาทถวน-)”

2) - หนาที่ 33 บรรทัดสุดทาย ความวา “ขอชมเชยขอมูลของสํานักทะเบียน” แกไขเปน
“ขอชมเชยขอมูลของสํานักปลัด งานทะเบยีนราษฎร”

3) หนาที่ 33 เพิ่มขอความเปนบรรทัดที่ 35 วา “ราษฎร ใหขอมูลที่เปนปจจุบันจนถึงเดือน
เมษายน พ.ศ. 2556 แตขอมูลอื่นๆ นัน้ ถาหากวาไดขอรับจาก”

4) - หนาที่ 34 บรรทัดที่ 12 ความวา “เมษายน คือสํานักทะเบียนราษฎรเทศบาลนคร
ลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ” แกไขเปน “เมษายน คือสํานักปลัด งานทะเบียนราษฎร เทศบาล
นครลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ”

5) - หนาที่ 34 บรรทัดที่ 15 ตรงกลางประโยค ความวา “ผมไมอยากเปนแผนพัฒนาแบบ
ปะตดิปะตอ” แกไขเปน “ผมไมอยากเห็นแผนพัฒนาแบบปะตดิปะตอ”

~๗~
“ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดนิทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ เรื่องคนพกิารเดอืนละครัง้สองครั้ง หองน้ําก็มี
การจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่ ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขหรอืไม เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทาน
ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปาง ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1
ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 33 บรรทัดที่ 34 ซึ่งผมไดขอแกไขแลวเมื่อสักครูนะครับ ผมไดตรวจสอบกับ
เจาหนาที่แลววาเวลาปริ้นออกมามันหายไป ทําใหขอความไมตอเนื่องกับหนา 34 จึง ขอเพิ่มขอความ
เปนบรรทัดที่ 35 วา “ราษฎร ใหขอมูลที่เปนปจจุบันจนถึงเดือนเมษายน พ.ศ. 2556 แตขอมูลอื่นๆ
นัน้ ถาหากวาไดขอรับจาก” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขอกีหรอืไม  เมื่อไมม ี จะขอมติที่ประชุมใหความเห็นชอบ ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ ขอแกไข และ
ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1
ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6 สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้น มตเิปนเอกฉันท

มตทิี่ประชุม มีมติใหแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ
สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สิงหาคม ๒๕๕6 ตามที่สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ขอแกไข คอื

1) หนาที่ 16 บรรทัดที่ 4 ความวา “เพิ่มขึ้น 1,602,000 บาท (-หนึ่งลานหกหมื่น
สองพันบาทถวน-)” แกไขเปน “เพิ่มขึ้น 1,062,000 บาท(-หนึ่งลานหกหมื่นสองพันบาทถวน-)”

2) - หนาที่ 33 บรรทัดสุดทาย ความวา “ขอชมเชยขอมูลของสํานักทะเบียน” แกไขเปน
“ขอชมเชยขอมูลของสํานักปลัด งานทะเบยีนราษฎร”

3) หนาที่ 33 เพิ่มขอความเปนบรรทัดที่ 35 วา “ราษฎร ใหขอมูลที่เปนปจจุบันจนถึงเดือน
เมษายน พ.ศ. 2556 แตขอมูลอื่นๆ นัน้ ถาหากวาไดขอรับจาก”

4) - หนาที่ 34 บรรทัดที่ 12 ความวา “เมษายน คือสํานักทะเบียนราษฎรเทศบาลนคร
ลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ” แกไขเปน “เมษายน คือสํานักปลัด งานทะเบียนราษฎร เทศบาล
นครลําปาง ก็ตองขอยกยองไวนะครับ”

5) - หนาที่ 34 บรรทัดที่ 15 ตรงกลางประโยค ความวา “ผมไมอยากเปนแผนพัฒนาแบบ
ปะตดิปะตอ” แกไขเปน “ผมไมอยากเห็นแผนพัฒนาแบบปะตดิปะตอ”



~๘~

6) หนาที่ 47 บรรทัดที่ 14 ความวา “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุกสงเสริมการเรียนใหกับเด็กใน
เขตเทศบาลฯ” แกไขเปน “เรื่องที่สี่ คอื เรื่องทุนสงเสรมิการเรยีนใหกับเด็กในเขตเทศบาลฯ”

7) หนาที่ 48 บรรทัดที่ 9 ความวา “แตเรื่องบางมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา” แกไขเปน “แตบางเรื่องมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา”

8) หนาที่ 55 ยอหนาสุดทาย ความวา “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี  สมาชิกสภาเทศบาล
นครลําปาง เรยีนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี สมาชิกสภาเทศบาล
นครลําปาง ผมมีเรื่องลําหวยแมขะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ” แกไขเปน “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี  สมาชิก
สภาเทศบาลนคร เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมกะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ”

9) หนาที่ 56 บรรทัดแรก ความวา “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่
กรุงเทพฯ เรื่องคนพิการ แตก็มีเดือนละครั้งสองครั้ง เขาก็มีการจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที่” แกไข
เปน “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ เรื่องคนพิการเดือนละครั้งสองครั้ง
หองน้ําก็มกีารจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่

10) หนาที่ 63 วรรคแรกบรรทัดที่ 3 จากดานลาง ความวา “อบรมมามีวิทยาก็ทานหนึ่ง
ทานพูดบอกวานักการเมืองหรือผูบริหารบานเมือง” แกไขเปน “อบรมมามีวิทยากรทานหนึ่งทานพูด
บอกวานักการเมอืงหรอืผูบรหิารบานเมอืง”

11) หนาที่ 68 บรรทัดที่ 4 จากดานลาง ความวา “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน ที่
โรงพยาบาล โรมแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ” แกไขเปน “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน
มโีรงพยาบาล โรงแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ”

12) หนาที่ 68 บรรทัดที่ 2 จากดานลาง ความวา “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอยให
เจาหนาที่การไฟฟาเขามาปรับเลยครับ มันไมสวยงาม” แกไขเปน “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอย
ใหเจาหนาที่การไฟฟาเขามาตัดเลยครับ มันไมสวยงาม”

และที่ประชุมมีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ  สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 คร้ังที่ 2
ประจําป ๒๕๕6 (วันที่ ๒9 สงิหาคม ๒๕๕6)

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๒
เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง ขอ 2.2 รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลนครลําปาง  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม
๒๕๕6 จะมสีมาชิกฯ ทานใดขอแกไข เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ

~๘~

6) หนาที่ 47 บรรทัดที่ 14 ความวา “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุกสงเสริมการเรียนใหกับเด็กใน
เขตเทศบาลฯ” แกไขเปน “เรื่องที่สี่ คอื เรื่องทุนสงเสรมิการเรยีนใหกับเด็กในเขตเทศบาลฯ”

7) หนาที่ 48 บรรทัดที่ 9 ความวา “แตเรื่องบางมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา” แกไขเปน “แตบางเรื่องมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา”

8) หนาที่ 55 ยอหนาสุดทาย ความวา “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี  สมาชิกสภาเทศบาล
นครลําปาง เรยีนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี สมาชิกสภาเทศบาล
นครลําปาง ผมมีเรื่องลําหวยแมขะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ” แกไขเปน “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี  สมาชิก
สภาเทศบาลนคร เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมกะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ”

9) หนาที่ 56 บรรทัดแรก ความวา “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่
กรุงเทพฯ เรื่องคนพิการ แตก็มีเดือนละครั้งสองครั้ง เขาก็มีการจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที่” แกไข
เปน “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ เรื่องคนพิการเดือนละครั้งสองครั้ง
หองน้ําก็มกีารจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่

10) หนาที่ 63 วรรคแรกบรรทัดที่ 3 จากดานลาง ความวา “อบรมมามีวิทยาก็ทานหนึ่ง
ทานพูดบอกวานักการเมืองหรือผูบริหารบานเมือง” แกไขเปน “อบรมมามีวิทยากรทานหนึ่งทานพูด
บอกวานักการเมอืงหรอืผูบรหิารบานเมอืง”

11) หนาที่ 68 บรรทัดที่ 4 จากดานลาง ความวา “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน ที่
โรงพยาบาล โรมแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ” แกไขเปน “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน
มโีรงพยาบาล โรงแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ”

12) หนาที่ 68 บรรทัดที่ 2 จากดานลาง ความวา “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอยให
เจาหนาที่การไฟฟาเขามาปรับเลยครับ มันไมสวยงาม” แกไขเปน “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอย
ใหเจาหนาที่การไฟฟาเขามาตัดเลยครับ มันไมสวยงาม”

และที่ประชุมมีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ  สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 คร้ังที่ 2
ประจําป ๒๕๕6 (วันที่ ๒9 สงิหาคม ๒๕๕6)

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๒
เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง ขอ 2.2 รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลนครลําปาง  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม
๒๕๕6 จะมสีมาชิกฯ ทานใดขอแกไข เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ

~๘~

6) หนาที่ 47 บรรทัดที่ 14 ความวา “เรื่องที่สี่ คือ เรื่องทุกสงเสริมการเรียนใหกับเด็กใน
เขตเทศบาลฯ” แกไขเปน “เรื่องที่สี่ คอื เรื่องทุนสงเสรมิการเรยีนใหกับเด็กในเขตเทศบาลฯ”

7) หนาที่ 48 บรรทัดที่ 9 ความวา “แตเรื่องบางมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา” แกไขเปน “แตบางเรื่องมันใชไมได ยกตัวอยางเชน SCG เขามี
คําขวัญกอนเขาที่ทํางานเขาเลยวา”

8) หนาที่ 55 ยอหนาสุดทาย ความวา “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี  สมาชิกสภาเทศบาล
นครลําปาง เรยีนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงสใจสี สมาชิกสภาเทศบาล
นครลําปาง ผมมีเรื่องลําหวยแมขะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ” แกไขเปน “รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี  สมาชิก
สภาเทศบาลนคร เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี สมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปาง ผมมเีรื่องลําหวยแมกะติ๊บที่ไดถูกน้ําเซาะ”

9) หนาที่ 56 บรรทัดแรก ความวา “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่
กรุงเทพฯ เรื่องคนพิการ แตก็มีเดือนละครั้งสองครั้ง เขาก็มีการจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที่” แกไข
เปน “ยอมรับวาผมเปนคนหนึ่งที่เดินทางไปอบรมที่กรุงเทพฯ เรื่องคนพิการเดือนละครั้งสองครั้ง
หองน้ําก็มกีารจัดใหอยูที่หองของเจาหนาที”่

10) หนาที่ 63 วรรคแรกบรรทัดที่ 3 จากดานลาง ความวา “อบรมมามีวิทยาก็ทานหนึ่ง
ทานพูดบอกวานักการเมืองหรือผูบริหารบานเมือง” แกไขเปน “อบรมมามีวิทยากรทานหนึ่งทานพูด
บอกวานักการเมอืงหรอืผูบรหิารบานเมอืง”

11) หนาที่ 68 บรรทัดที่ 4 จากดานลาง ความวา “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน ที่
โรงพยาบาล โรมแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ” แกไขเปน “บางสายโดยเฉพาะถนนพหลโยธิน
มโีรงพยาบาล โรงแรม ซึ่งสายนัน้คอนขางสําคัญนะครับ”

12) หนาที่ 68 บรรทัดที่ 2 จากดานลาง ความวา “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอยให
เจาหนาที่การไฟฟาเขามาปรับเลยครับ มันไมสวยงาม” แกไขเปน “สายแรงสูงนะครับ ฉะนั้นอยาปลอย
ใหเจาหนาที่การไฟฟาเขามาตัดเลยครับ มันไมสวยงาม”

และที่ประชุมมีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ  สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 14 สงิหาคม ๒๕๕6

2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 คร้ังที่ 2
ประจําป ๒๕๕6 (วันที่ ๒9 สงิหาคม ๒๕๕6)

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๒
เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง ขอ 2.2 รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลนครลําปาง  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําป ๒๕๕6 เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม
๒๕๕6 จะมสีมาชิกฯ ทานใดขอแกไข เชิญ  นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ



~๙~

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทาน
ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผูทรงเกียรติ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปาง ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3
ครัง้ที่ 2 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 29 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 32 บรรทัดที่ 7 จากดานลาง ความวา “สถานธนานุบาลของเราแหงนี้มีเงิน
หมุนเวยีนไมเพยีงพอ ฉะนั้นก็บังเอิญเหลือเกินที่เทศบาลตําบลเกาะคาไดเปดสถานธนานุบาลแหงใหม”
ขอแกไขเปน “สถานธนานุบาลของเราแหงนี้มีเงินหมุนเวียนไมเพียงพอ ฉะนั้นก็บังเอิญเหลือเกินที่
เทศบาลตําบลหางฉัตรไดเปดสถานธนานุบาลแหงใหม” ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง จะมีสมาชิกฯ ทานใด
ขอแกไขอกีหรอืไม  เมื่อไมม ี จะขอมติที่ประชุมใหความเห็นชอบ ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ ขอแกไข และ
ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2
ประจําป ๒๕๕6 วันที่ ๒9 สงิหาคม ๒๕๕6 สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้น มตเิปนเอกฉันท

มตทิี่ประชุม มีมติใหแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ
สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 2 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ ๒9 สิงหาคม ๒๕๕6 ตามที่สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ขอแกไข คอื

- หนาที่ 32 บรรทัดที่ 7 จากดานลาง ความวา “สถานธนานุบาลของเราแหงนี้มีเงิน
หมุนเวยีนไมเพยีงพอ ฉะนั้นก็บังเอิญเหลือเกินที่เทศบาลตําบลเกาะคาไดเปดสถานธนานุบาลแหงใหม”
แกไขเปน “สถานธนานุบาลของเราแหงนี้มเีงนิหมุนเวยีนไมเพียงพอ ฉะนั้นก็บังเอิญเหลือเกินที่เทศบาล
ตําบลหางฉัตรไดเปดสถานธนานุบาลแหงใหม”

และที่ประชุมมีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ  สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 2 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ ๒9 สงิหาคม ๒๕๕6

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องท่ีเสนอใหม
๓.๑) เรื่อง เลือกสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาล

นครลําปาง ที่วาง

จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ระเบยีบวาระที่ ๓ เรื่อง
ที่เสนอใหม ขอที่ ๓.๑ เรื่อง เลือกสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง ที่วาง ซึ่งที่ผมไดเรยีนทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ไปเมื่อระเบียบวาระที่ 1 ขอที่ 1.1
เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ  ประธานสภาเทศบาลนครลําปางขอลาออกจากตําแหนง
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ดังนัน้ จงึตองเลือกสมาชิกสภาเทศบาลฯ ขึ้นเปนประธานสภาเทศบาลฯ
ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ไดช้ีแจงเกี่ยวกับระเบยีบขอบังคับ เชิญครับ

~๙~

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทาน
ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผูทรงเกียรติ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปาง ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3
ครัง้ที่ 2 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ 29 สงิหาคม ๒๕๕6

- หนาที่ 32 บรรทัดที่ 7 จากดานลาง ความวา “สถานธนานุบาลของเราแหงนี้มีเงิน
หมุนเวยีนไมเพยีงพอ ฉะนั้นก็บังเอิญเหลือเกินที่เทศบาลตําบลเกาะคาไดเปดสถานธนานุบาลแหงใหม”
ขอแกไขเปน “สถานธนานุบาลของเราแหงนี้มีเงินหมุนเวียนไมเพียงพอ ฉะนั้นก็บังเอิญเหลือเกินที่
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ขอแกไขอกีหรอืไม  เมื่อไมม ี จะขอมติที่ประชุมใหความเห็นชอบ ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ ขอแกไข และ
ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2
ประจําป ๒๕๕6 วันที่ ๒9 สงิหาคม ๒๕๕6 สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้น มตเิปนเอกฉันท
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หมุนเวยีนไมเพยีงพอ ฉะนั้นก็บังเอิญเหลือเกินที่เทศบาลตําบลเกาะคาไดเปดสถานธนานุบาลแหงใหม”
แกไขเปน “สถานธนานุบาลของเราแหงนี้มเีงนิหมุนเวยีนไมเพียงพอ ฉะนั้นก็บังเอิญเหลือเกินที่เทศบาล
ตําบลหางฉัตรไดเปดสถานธนานุบาลแหงใหม”

และที่ประชุมมีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม
สามัญ  สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 2 ประจําป ๒๕๕6 วันที่ ๒9 สงิหาคม ๒๕๕6

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องท่ีเสนอใหม
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ที่เสนอใหม ขอที่ ๓.๑ เรื่อง เลือกสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง ที่วาง ซึ่งที่ผมไดเรยีนทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ไปเมื่อระเบียบวาระที่ 1 ขอที่ 1.1
เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ  ประธานสภาเทศบาลนครลําปางขอลาออกจากตําแหนง
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ดังนัน้ จงึตองเลือกสมาชิกสภาเทศบาลฯ ขึ้นเปนประธานสภาเทศบาลฯ
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เรื่อง กรณี  นายประสิทธิ์  หรรษหิรัญ  ประธานสภาเทศบาลนครลําปางขอลาออกจากตําแหนง
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ดังนัน้ จงึตองเลือกสมาชิกสภาเทศบาลฯ ขึ้นเปนประธานสภาเทศบาลฯ
ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ไดช้ีแจงเกี่ยวกับระเบยีบขอบังคับ เชิญครับ



~๑๐~

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง ที่เคารพ ตลอดรวมถึงสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม
นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ตามระเบียบวาระที่ 3 ขอที่ 3.1
เรื่อง เลือกสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วางลง
ซึ่งทานประธานจะไดนําเรยีนปรกึษาหารอืตอที่ประชุมแหงนี้ และเพื่อใหการดําเนินการเกี่ยวกับระเบียบ
ขอบังคับเปนไปดวยความถูกตองเรียบรอย เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ ก็ดี ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเตมิถงึ(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 กําหนดไวก็ดี ผมมีประเด็นที่จะเรียนช้ีแจง
ใหที่ประชุมแหงนี้ไดทราบ ดังนี้

ประเด็นแรก คือ  วิธี เลือกประธานสภาฯ แทนตําแหนงที่ ว างลงนั้น  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ขอ 8 ไดบัญญัติเกี่ยวกับการวิธีการเลือกประธานสภาทองถิ่นเอาไว ผมขออนุญาตอานให
ที่ประชุมไดฟง ความวา “วิธีเลือกประธานสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอช่ือ
สมาชิกสภาทองถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น การเสนอนั้น
ตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน โดยใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรอง
ไดเพียงครั้งเดียว ช่ือที่เสนอไมจํากัดจํานวน และใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกจากช่ือเหลานั้น
โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูที่ถูกเสนอช่ือคนละหนึ่งช่ือ เมื่อตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุม
ประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภาทองถิ่น ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุด
เทากันหลายคนใหเลอืกใหมเฉพาะ ผูที่ไดคะแนนสูงสุดนัน้ โดยวธิกีารเดมิ ถาผลการเลอืกใหมปรากฏวา
ยังมผูีไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน” ผมขอช้ีแจงเพิ่มเติม
นิดหนึ่งวาสาระสําคัญในการเลือกสมาชิกสภาฯ เพื่อเปนประธานสภาฯ นั้น เขาไดกําหนดไวดังที่ผมได
เรยีนแจงใหทราบ และวธิกีารดังกลาวนัน้ ที่ใหสมาชิกเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลนั้น ทานตองพิจารณาตาม
ขอ 75 วรรคสาม ดวยนะครับ ผมขออนุญาตอานใหที่ประชุมฟง ความวา “การออกเสียงลงคะแนนลับ
ใหใชวธิเีขยีนเครื่องหมายบนแผนประดาษใสซองที่เจาหนาที่จัดให โดยผูเห็นดวยใหเขียนเครื่องหมายถูก
() ผูไมเห็นดวยใหเขียนเครื่องหมายกากบาท () สวนผูไมออกเสียงใหเขียนเครื่องหมายวงกลม (O)
ใหประธานที่ประชุมเรยีกช่ือสมาชิกสภาทองถิ่นตามลําดับอักษร มานําซองใสดวยตนเองลงในหบีที่จัดไว
ตอหนาประธานที่ประชุม” ตรงนี้ทานฟงแลวอาจจะสับสนนะครับ และยังมี ขอ 14 ความวา “ในการ
เลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือเลขานุการสภาทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อ
ผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก” ผมคิดวาที่ประชุมคงจะ
เขาใจตามระเบยีบขอบังคับที่ผมไดเรยีนช้ีแจงใหทราบนะครับ

ประเด็นที่สอง คอื  เมื่อไดรายช่ือผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น ตามมติสภาแลว ยังตอง
ปฏบิัตติาม ขอ 15 วรรคทาย ความวา “ใหประธานที่ประชุมในคราวประชุมสภาทองถิ่นที่มกีารเลอืก

~๑๐~

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง ที่เคารพ ตลอดรวมถึงสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม
นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ตามระเบียบวาระที่ 3 ขอที่ 3.1
เรื่อง เลือกสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วางลง
ซึ่งทานประธานจะไดนําเรยีนปรกึษาหารอืตอที่ประชุมแหงนี้ และเพื่อใหการดําเนินการเกี่ยวกับระเบียบ
ขอบังคับเปนไปดวยความถูกตองเรียบรอย เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ ก็ดี ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเตมิถงึ(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 กําหนดไวก็ดี ผมมีประเด็นที่จะเรียนช้ีแจง
ใหที่ประชุมแหงนี้ไดทราบ ดังนี้

ประเด็นแรก คือ  วิธี เลือกประธานสภาฯ แทนตําแหนงที่ ว างลงนั้น  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ขอ 8 ไดบัญญัติเกี่ยวกับการวิธีการเลือกประธานสภาทองถิ่นเอาไว ผมขออนุญาตอานให
ที่ประชุมไดฟง ความวา “วิธีเลือกประธานสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอช่ือ
สมาชิกสภาทองถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น การเสนอนั้น
ตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน โดยใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรอง
ไดเพียงครั้งเดียว ช่ือที่เสนอไมจํากัดจํานวน และใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกจากช่ือเหลานั้น
โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูที่ถูกเสนอช่ือคนละหนึ่งช่ือ เมื่อตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุม
ประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภาทองถิ่น ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุด
เทากันหลายคนใหเลอืกใหมเฉพาะ ผูที่ไดคะแนนสูงสุดนัน้ โดยวธิกีารเดมิ ถาผลการเลอืกใหมปรากฏวา
ยังมผูีไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน” ผมขอช้ีแจงเพิ่มเติม
นิดหนึ่งวาสาระสําคัญในการเลือกสมาชิกสภาฯ เพื่อเปนประธานสภาฯ นั้น เขาไดกําหนดไวดังที่ผมได
เรยีนแจงใหทราบ และวธิกีารดังกลาวนัน้ ที่ใหสมาชิกเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลนั้น ทานตองพิจารณาตาม
ขอ 75 วรรคสาม ดวยนะครับ ผมขออนุญาตอานใหที่ประชุมฟง ความวา “การออกเสียงลงคะแนนลับ
ใหใชวธิเีขยีนเครื่องหมายบนแผนประดาษใสซองที่เจาหนาที่จัดให โดยผูเห็นดวยใหเขียนเครื่องหมายถูก
() ผูไมเห็นดวยใหเขียนเครื่องหมายกากบาท () สวนผูไมออกเสียงใหเขียนเครื่องหมายวงกลม (O)
ใหประธานที่ประชุมเรยีกช่ือสมาชิกสภาทองถิ่นตามลําดับอักษร มานําซองใสดวยตนเองลงในหบีที่จัดไว
ตอหนาประธานที่ประชุม” ตรงนี้ทานฟงแลวอาจจะสับสนนะครับ และยังมี ขอ 14 ความวา “ในการ
เลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือเลขานุการสภาทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อ
ผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก” ผมคิดวาที่ประชุมคงจะ
เขาใจตามระเบยีบขอบังคับที่ผมไดเรยีนช้ีแจงใหทราบนะครับ

ประเด็นที่สอง คอื  เมื่อไดรายช่ือผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น ตามมติสภาแลว ยังตอง
ปฏบิัตติาม ขอ 15 วรรคทาย ความวา “ใหประธานที่ประชุมในคราวประชุมสภาทองถิ่นที่มกีารเลอืก

~๑๐~

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง ที่เคารพ ตลอดรวมถึงสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม
นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ตามระเบียบวาระที่ 3 ขอที่ 3.1
เรื่อง เลือกสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วางลง
ซึ่งทานประธานจะไดนําเรยีนปรกึษาหารอืตอที่ประชุมแหงนี้ และเพื่อใหการดําเนินการเกี่ยวกับระเบียบ
ขอบังคับเปนไปดวยความถูกตองเรียบรอย เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ ก็ดี ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเตมิถงึ(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 กําหนดไวก็ดี ผมมีประเด็นที่จะเรียนช้ีแจง
ใหที่ประชุมแหงนี้ไดทราบ ดังนี้

ประเด็นแรก คือ  วิธี เลือกประธานสภาฯ แทนตําแหนงที่ ว างลงนั้น  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ขอ 8 ไดบัญญัติเกี่ยวกับการวิธีการเลือกประธานสภาทองถิ่นเอาไว ผมขออนุญาตอานให
ที่ประชุมไดฟง ความวา “วิธีเลือกประธานสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอช่ือ
สมาชิกสภาทองถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น การเสนอนั้น
ตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน โดยใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรอง
ไดเพียงครั้งเดียว ช่ือที่เสนอไมจํากัดจํานวน และใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกจากช่ือเหลานั้น
โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูที่ถูกเสนอช่ือคนละหนึ่งช่ือ เมื่อตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุม
ประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภาทองถิ่น ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุด
เทากันหลายคนใหเลอืกใหมเฉพาะ ผูที่ไดคะแนนสูงสุดนัน้ โดยวธิกีารเดมิ ถาผลการเลอืกใหมปรากฏวา
ยังมผูีไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน” ผมขอช้ีแจงเพิ่มเติม
นิดหนึ่งวาสาระสําคัญในการเลือกสมาชิกสภาฯ เพื่อเปนประธานสภาฯ นั้น เขาไดกําหนดไวดังที่ผมได
เรยีนแจงใหทราบ และวธิกีารดังกลาวนัน้ ที่ใหสมาชิกเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลนั้น ทานตองพิจารณาตาม
ขอ 75 วรรคสาม ดวยนะครับ ผมขออนุญาตอานใหที่ประชุมฟง ความวา “การออกเสียงลงคะแนนลับ
ใหใชวธิเีขยีนเครื่องหมายบนแผนประดาษใสซองที่เจาหนาที่จัดให โดยผูเห็นดวยใหเขียนเครื่องหมายถูก
() ผูไมเห็นดวยใหเขียนเครื่องหมายกากบาท () สวนผูไมออกเสียงใหเขียนเครื่องหมายวงกลม (O)
ใหประธานที่ประชุมเรยีกช่ือสมาชิกสภาทองถิ่นตามลําดับอักษร มานําซองใสดวยตนเองลงในหบีที่จัดไว
ตอหนาประธานที่ประชุม” ตรงนี้ทานฟงแลวอาจจะสับสนนะครับ และยังมี ขอ 14 ความวา “ในการ
เลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือเลขานุการสภาทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อ
ผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก” ผมคิดวาที่ประชุมคงจะ
เขาใจตามระเบยีบขอบังคับที่ผมไดเรยีนช้ีแจงใหทราบนะครับ

ประเด็นที่สอง คอื  เมื่อไดรายช่ือผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น ตามมติสภาแลว ยังตอง
ปฏบิัตติาม ขอ 15 วรรคทาย ความวา “ใหประธานที่ประชุมในคราวประชุมสภาทองถิ่นที่มกีารเลอืก



~๑๑~

ประธานสภาทองถิ่น และเปนผูดําเนินการเลือกประธานสภาทองถิ่น รายงานผลการเลือกประธานสภา
ทองถิ่นตอผูวาราชการจังหวัด สําหรับองคการบริหารสวนจังหวัดหรือเทศบาล และนายอําเภอสําหรับ
องคการบรหิารสวนตําบลภายในเจ็ดวันนับแตวันเลือก และใหผูวาราชการจังหวัดสําหรับเทศบาล หรือ
นายอําเภอสําหรับองคการบริหารสวนตําบล แลวแตกรณี แตงตั้งประธานสภาทองถิ่นภายในเจ็ดวัน
นับแตวันที่ไดรับรายงานผลการเลอืกประธานสภาทองถิ่น” ตรงนี้ก็สอนัยวา ประธานสภาทองถิ่น เมื่อ
ที่ประชุมลงมติแลว ยังไมสามารถดํารงตําแหนงได เวนแตผูวาราชการจังหวัดมีคําสั่งแตงตั้ง
ประธานสภาเทศบาล ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓)
พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา 20 วรรคแรก ความวา “สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และรองประธานสภา
คนหนึ่ง ซึ่งผูวาราชการจังหวัดแตงตัง้จากสมาชิกสภาเทศบาลตามมติของสภาเทศบาล” ที่ประชุมแหงนี้
มีอะไรสงสัยที่จะสอบถามหรือไมครับ เมื่อไมมี ผมก็ไดเรียนช้ีแจงใหที่ประชุมไดรับทราบแลวขางตน
ขอบคุณครับทานประธาน

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ซึ่งทานเลขานุการสภาฯ ก็ไดเรียนช้ีแจงตอที่ประชุมไปแลวนั้น ตอไปเชิญสมาชิกสภาฯ
เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่ทานเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาเทศบาล ขึ้นแทน
ตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง เชิญ นายณัฐกติติ์  บรรจงจติต

นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานสภาฯ ที่
เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ทานนรศักดิ์  สุขสมบูรณ  ทานคณะผูบริหาร ตัวแทนชุมชน และ
สื่อมวลชนทุกทาน กระผม นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอเสนอบุคคล
เพื่อเปนประธานสภาเทศบาลนครลําปาง แทนตําแหนงที่วาง คอื นายกติต ิ จวิะสันตกิาร  ขอบคุณครับ

จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ขอผูรับรอง มีผูรับรอง
ถูกตอง จะมีสมาชิกฯ ทานใดเสนอเปนบุคคลอื่นหรือไม เมื่อไมมี เปนอันวาในการเลือกสมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปางขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง ไดมีการเสนอช่ือผูสมควร
ไดรับการแตงตั้งเปนประธานสภาเทศบาลนครลําปางเพียงคนเดียว ถือวาผูนั ้นไดรับเลือก คือ
นายกิตติ จวิะสันตกิาร

มติที่ประชุม มีมติเลือก นายกิตติ  จิวะสันติการ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง

~๑๑~

ประธานสภาทองถิ่น และเปนผูดําเนินการเลือกประธานสภาทองถิ่น รายงานผลการเลือกประธานสภา
ทองถิ่นตอผูวาราชการจังหวัด สําหรับองคการบริหารสวนจังหวัดหรือเทศบาล และนายอําเภอสําหรับ
องคการบรหิารสวนตําบลภายในเจ็ดวันนับแตวันเลือก และใหผูวาราชการจังหวัดสําหรับเทศบาล หรือ
นายอําเภอสําหรับองคการบริหารสวนตําบล แลวแตกรณี แตงตั้งประธานสภาทองถิ่นภายในเจ็ดวัน
นับแตวันที่ไดรับรายงานผลการเลอืกประธานสภาทองถิ่น” ตรงนี้ก็สอนัยวา ประธานสภาทองถิ่น เมื่อ
ที่ประชุมลงมติแลว ยังไมสามารถดํารงตําแหนงได เวนแตผูวาราชการจังหวัดมีคําสั่งแตงตั้ง
ประธานสภาเทศบาล ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓)
พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา 20 วรรคแรก ความวา “สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และรองประธานสภา
คนหนึ่ง ซึ่งผูวาราชการจังหวัดแตงตัง้จากสมาชิกสภาเทศบาลตามมติของสภาเทศบาล” ที่ประชุมแหงนี้
มีอะไรสงสัยที่จะสอบถามหรือไมครับ เมื่อไมมี ผมก็ไดเรียนช้ีแจงใหที่ประชุมไดรับทราบแลวขางตน
ขอบคุณครับทานประธาน

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ซึ่งทานเลขานุการสภาฯ ก็ไดเรียนช้ีแจงตอที่ประชุมไปแลวนั้น ตอไปเชิญสมาชิกสภาฯ
เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่ทานเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาเทศบาล ขึ้นแทน
ตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง เชิญ นายณัฐกติติ์  บรรจงจติต

นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานสภาฯ ที่
เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ทานนรศักดิ์  สุขสมบูรณ  ทานคณะผูบริหาร ตัวแทนชุมชน และ
สื่อมวลชนทุกทาน กระผม นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอเสนอบุคคล
เพื่อเปนประธานสภาเทศบาลนครลําปาง แทนตําแหนงที่วาง คอื นายกติต ิ จวิะสันตกิาร  ขอบคุณครับ

จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ขอผูรับรอง มีผูรับรอง
ถูกตอง จะมีสมาชิกฯ ทานใดเสนอเปนบุคคลอื่นหรือไม เมื่อไมมี เปนอันวาในการเลือกสมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปางขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง ไดมีการเสนอช่ือผูสมควร
ไดรับการแตงตั้งเปนประธานสภาเทศบาลนครลําปางเพียงคนเดียว ถือวาผูนั ้นไดรับเลือก คือ
นายกิตติ จวิะสันตกิาร

มติที่ประชุม มีมติเลือก นายกิตติ  จิวะสันติการ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง

~๑๑~

ประธานสภาทองถิ่น และเปนผูดําเนินการเลือกประธานสภาทองถิ่น รายงานผลการเลือกประธานสภา
ทองถิ่นตอผูวาราชการจังหวัด สําหรับองคการบริหารสวนจังหวัดหรือเทศบาล และนายอําเภอสําหรับ
องคการบรหิารสวนตําบลภายในเจ็ดวันนับแตวันเลือก และใหผูวาราชการจังหวัดสําหรับเทศบาล หรือ
นายอําเภอสําหรับองคการบริหารสวนตําบล แลวแตกรณี แตงตั้งประธานสภาทองถิ่นภายในเจ็ดวัน
นับแตวันที่ไดรับรายงานผลการเลอืกประธานสภาทองถิ่น” ตรงนี้ก็สอนัยวา ประธานสภาทองถิ่น เมื่อ
ที่ประชุมลงมติแลว ยังไมสามารถดํารงตําแหนงได เวนแตผูวาราชการจังหวัดมีคําสั่งแตงตั้ง
ประธานสภาเทศบาล ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓)
พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา 20 วรรคแรก ความวา “สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และรองประธานสภา
คนหนึ่ง ซึ่งผูวาราชการจังหวัดแตงตัง้จากสมาชิกสภาเทศบาลตามมติของสภาเทศบาล” ที่ประชุมแหงนี้
มีอะไรสงสัยที่จะสอบถามหรือไมครับ เมื่อไมมี ผมก็ไดเรียนช้ีแจงใหที่ประชุมไดรับทราบแลวขางตน
ขอบคุณครับทานประธาน

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ซึ่งทานเลขานุการสภาฯ ก็ไดเรียนช้ีแจงตอที่ประชุมไปแลวนั้น ตอไปเชิญสมาชิกสภาฯ
เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่ทานเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาเทศบาล ขึ้นแทน
ตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง เชิญ นายณัฐกติติ์  บรรจงจติต

นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานสภาฯ ที่
เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ทานนรศักดิ์  สุขสมบูรณ  ทานคณะผูบริหาร ตัวแทนชุมชน และ
สื่อมวลชนทุกทาน กระผม นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอเสนอบุคคล
เพื่อเปนประธานสภาเทศบาลนครลําปาง แทนตําแหนงที่วาง คอื นายกติต ิ จวิะสันตกิาร  ขอบคุณครับ

จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ขอผูรับรอง มีผูรับรอง
ถูกตอง จะมีสมาชิกฯ ทานใดเสนอเปนบุคคลอื่นหรือไม เมื่อไมมี เปนอันวาในการเลือกสมาชิกสภา
เทศบาลนครลําปางขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง ไดมีการเสนอช่ือผูสมควร
ไดรับการแตงตั้งเปนประธานสภาเทศบาลนครลําปางเพียงคนเดียว ถือวาผูนั ้นไดรับเลือก คือ
นายกิตติ จวิะสันตกิาร

มติที่ประชุม มีมติเลือก นายกิตติ  จิวะสันติการ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ขึ้นแทนตําแหนงประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ที่วาง



~๑๒~
ระเบยีบวาระท่ี 4 เรื่องอื่นๆ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องอื่นๆ สืบเนื่องจากเรื่องที่แจงตอที่ประชุมทราบตามขอ ๑.๒ เรื่อง กรณี นายสันติ  เขียวอุไร
คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ไดขอ
ลาออก  ผมจึงนําปรึกษาทานสมาชิกสภาฯ เกี่ยวกับเรื่องดังกลาว  ในระเบียบวาระนี้  และผมขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ไดช้ีแจงเกี่ยวกับขอระเบยีบที่เกี่ยวของใหที่ประชุมทราบ  เชิญครับ

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง กระผม  นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง
ตามที่ทานประธานในที่ประชุมไดเรยีนปรกึษาที่ประชุม สบืเนื่องจากที่ไดแจงใหที่ประชุมทราบ กรณี
นายสันติ  เขียวอุไร  คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง(คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม) ขอลาออก ซึ่งไดรับแตงตัง้ในการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4
ครั้งที่ 1 ประจําป 2555 เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม 2555 ใหเปนคณะกรรมการฯ  ดังนั้นทาน
ประธานสภาจึงไดนําเรียนปรึกษาตอที่ประชุมแหงนี้วา ประเด็นแรก คือ  ที่ประชุมแหงนี้จะเลือก
คณะกรรมการฯ แทน นายสันติ  เขียวอุไร ที่ขอลาออกไปหรือไม ประเด็นที่สอง คือ  ที่ประชุมแหงนี้
จะคงใหคณะกรรมการฯ ที่เหลืออยู 4 คน คือ 1) นายจรูญ  เติงจันตะ 2) นายประชัญ  บุญสูง
3) นายบริบูรณ  บุญยูฮง  และ4) นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต ไดทําหนาที่ตอไปหรือไม ทั้งนี้ ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง
(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ขอ 103 (1) ความวา “คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถิ่น
มีจํานวนไมนอยกวาสามคน แตไมเกินเจ็ดคน” เมื่อพิจารณาตามระเบียบฯ ดังกลาวแลว จะเห็นวา
เหลอืคณะกรรมการอยู 4 คน ทานประธานสภาฯ จึงนําเรียนปรึกษาที่ประชุมแหงนี้ตอไปตามระเบียบฯ
ที่ผมไดแจงใหทราบ ขอบคุณครับทานประธานฯ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ตอไปผมจะขอ
ปรึกษาที่ประชุมในประเด็นดังกลาว  เชิญสมาชิกไดเสนอ

นายพิทักษ  แสนชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ
กระผม นายพิทักษ  แสนชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอเสนอบุคคลเพื่อทําหนาที่เปน
คณะกรรมการสามัญประจําสภา (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) แทนนายสันติ
เขียวอุไร ที่ไดลาออก  โดยกระผมขอเสนอช่ือ นายวิบูลย ฐานิสรากูล ขอบคุณครับ

จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ขอผูรับรอง มีผูรับรอง
ถูกตอง จะมสีมาชิกฯ ทานใดเสนอเปนบุคคลอื่นหรือไม (ไมมี) เมื่อไมมี เปนอันวา ในการเลือกสมาชิก
สภาเทศบาลนครลําปางแทนตําแหนงคณะกรรมการสามัญประจําสภา (คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม) แทนนายสันต ิ เขยีวอุไร ที่ลาออกนัน้ ถอืวาผูไดรับการเลอืกคอื นายวบิูลย  ฐานสิรากูล

~๑๒~
ระเบยีบวาระท่ี 4 เรื่องอื่นๆ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องอื่นๆ สืบเนื่องจากเรื่องที่แจงตอที่ประชุมทราบตามขอ ๑.๒ เรื่อง กรณี นายสันติ  เขียวอุไร
คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ไดขอ
ลาออก  ผมจึงนําปรึกษาทานสมาชิกสภาฯ เกี่ยวกับเรื่องดังกลาว  ในระเบียบวาระนี้  และผมขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ไดช้ีแจงเกี่ยวกับขอระเบยีบที่เกี่ยวของใหที่ประชุมทราบ  เชิญครับ

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง กระผม  นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง
ตามที่ทานประธานในที่ประชุมไดเรยีนปรกึษาที่ประชุม สบืเนื่องจากที่ไดแจงใหที่ประชุมทราบ กรณี
นายสันติ  เขียวอุไร  คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง(คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม) ขอลาออก ซึ่งไดรับแตงตัง้ในการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4
ครั้งที่ 1 ประจําป 2555 เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม 2555 ใหเปนคณะกรรมการฯ  ดังนั้นทาน
ประธานสภาจึงไดนําเรียนปรึกษาตอที่ประชุมแหงนี้วา ประเด็นแรก คือ  ที่ประชุมแหงนี้จะเลือก
คณะกรรมการฯ แทน นายสันติ  เขียวอุไร ที่ขอลาออกไปหรือไม ประเด็นที่สอง คือ  ที่ประชุมแหงนี้
จะคงใหคณะกรรมการฯ ที่เหลืออยู 4 คน คือ 1) นายจรูญ  เติงจันตะ 2) นายประชัญ  บุญสูง
3) นายบริบูรณ  บุญยูฮง  และ4) นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต ไดทําหนาที่ตอไปหรือไม ทั้งนี้ ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง
(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ขอ 103 (1) ความวา “คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถิ่น
มีจํานวนไมนอยกวาสามคน แตไมเกินเจ็ดคน” เมื่อพิจารณาตามระเบียบฯ ดังกลาวแลว จะเห็นวา
เหลอืคณะกรรมการอยู 4 คน ทานประธานสภาฯ จึงนําเรียนปรึกษาที่ประชุมแหงนี้ตอไปตามระเบียบฯ
ที่ผมไดแจงใหทราบ ขอบคุณครับทานประธานฯ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ตอไปผมจะขอ
ปรึกษาที่ประชุมในประเด็นดังกลาว  เชิญสมาชิกไดเสนอ

นายพิทักษ  แสนชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ
กระผม นายพิทักษ  แสนชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอเสนอบุคคลเพื่อทําหนาที่เปน
คณะกรรมการสามัญประจําสภา (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) แทนนายสันติ
เขียวอุไร ที่ไดลาออก  โดยกระผมขอเสนอช่ือ นายวิบูลย ฐานิสรากูล ขอบคุณครับ

จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ขอผูรับรอง มีผูรับรอง
ถูกตอง จะมสีมาชิกฯ ทานใดเสนอเปนบุคคลอื่นหรือไม (ไมมี) เมื่อไมมี เปนอันวา ในการเลือกสมาชิก
สภาเทศบาลนครลําปางแทนตําแหนงคณะกรรมการสามัญประจําสภา (คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม) แทนนายสันต ิ เขยีวอุไร ที่ลาออกนัน้ ถอืวาผูไดรับการเลอืกคอื นายวบิูลย  ฐานสิรากูล

~๑๒~
ระเบยีบวาระท่ี 4 เรื่องอื่นๆ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องอื่นๆ สืบเนื่องจากเรื่องที่แจงตอที่ประชุมทราบตามขอ ๑.๒ เรื่อง กรณี นายสันติ  เขียวอุไร
คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ไดขอ
ลาออก  ผมจึงนําปรึกษาทานสมาชิกสภาฯ เกี่ยวกับเรื่องดังกลาว  ในระเบียบวาระนี้  และผมขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ไดช้ีแจงเกี่ยวกับขอระเบยีบที่เกี่ยวของใหที่ประชุมทราบ  เชิญครับ

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภา
เทศบาลนครลําปาง กระผม  นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง
ตามที่ทานประธานในที่ประชุมไดเรยีนปรกึษาที่ประชุม สบืเนื่องจากที่ไดแจงใหที่ประชุมทราบ กรณี
นายสันติ  เขียวอุไร  คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาลนครลําปาง(คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม) ขอลาออก ซึ่งไดรับแตงตัง้ในการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4
ครั้งที่ 1 ประจําป 2555 เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม 2555 ใหเปนคณะกรรมการฯ  ดังนั้นทาน
ประธานสภาจึงไดนําเรียนปรึกษาตอที่ประชุมแหงนี้วา ประเด็นแรก คือ  ที่ประชุมแหงนี้จะเลือก
คณะกรรมการฯ แทน นายสันติ  เขียวอุไร ที่ขอลาออกไปหรือไม ประเด็นที่สอง คือ  ที่ประชุมแหงนี้
จะคงใหคณะกรรมการฯ ที่เหลืออยู 4 คน คือ 1) นายจรูญ  เติงจันตะ 2) นายประชัญ  บุญสูง
3) นายบริบูรณ  บุญยูฮง  และ4) นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต ไดทําหนาที่ตอไปหรือไม ทั้งนี้ ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง
(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ขอ 103 (1) ความวา “คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถิ่น
มีจํานวนไมนอยกวาสามคน แตไมเกินเจ็ดคน” เมื่อพิจารณาตามระเบียบฯ ดังกลาวแลว จะเห็นวา
เหลอืคณะกรรมการอยู 4 คน ทานประธานสภาฯ จึงนําเรียนปรึกษาที่ประชุมแหงนี้ตอไปตามระเบียบฯ
ที่ผมไดแจงใหทราบ ขอบคุณครับทานประธานฯ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ตอไปผมจะขอ
ปรึกษาที่ประชุมในประเด็นดังกลาว  เชิญสมาชิกไดเสนอ

นายพิทักษ  แสนชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ
กระผม นายพิทักษ  แสนชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอเสนอบุคคลเพื่อทําหนาที่เปน
คณะกรรมการสามัญประจําสภา (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) แทนนายสันติ
เขียวอุไร ที่ไดลาออก  โดยกระผมขอเสนอช่ือ นายวิบูลย ฐานิสรากูล ขอบคุณครับ

จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ขอผูรับรอง มีผูรับรอง
ถูกตอง จะมสีมาชิกฯ ทานใดเสนอเปนบุคคลอื่นหรือไม (ไมมี) เมื่อไมมี เปนอันวา ในการเลือกสมาชิก
สภาเทศบาลนครลําปางแทนตําแหนงคณะกรรมการสามัญประจําสภา (คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม) แทนนายสันต ิ เขยีวอุไร ที่ลาออกนัน้ ถอืวาผูไดรับการเลอืกคอื นายวบิูลย  ฐานสิรากูล



~๑๓~

และเมื่อเลิกประชุมแหงนี้แลว ใหเลขานุการสภาฯ ไดนัดประชุมคณะกรรมการสามัญประจํา
สภา (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) เพื่อแตงตั้งประธานและเลขานุการคณะกรรมการ
ฯ ดังกลาวตอไป

มติที่ประชุม มีมติเลือก นายวิบูลย  ฐานิสรากูล  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ทําหนาที่เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภา(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) แทน
นายสันต ิ เขยีวอุไร ที่ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4
เรื่องอื่นๆ จะมสีมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรอืไม เชิญ นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4
เรื่องอื่นๆ ผมมอียู 2 เรื่องดวยกัน คอื

1) ผมอยากจะขอความเห็นจากสภาแหงนี้ในความหมายของคําวา “ผูบริหารทองถิ่น” ซึ่ง
หมายถึง “นายกเทศมนตรี” อยางเดียวหรือไม  ในความเขาใจของผมนั้นคําวา “ผูบริหารทองถิ่น” ใน
พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ ก็ดี หรือระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ก็ดี ยอมหมายถึง นายกเทศมนตรีแตเพียงผูเดียว ในความเห็นของผม ผมอยากจะไดรับ
การยนืยัน โดยทานประธานฯ อาจจะสอบถามทานผูทรงคุณวุฒซิึ่งไดมาอยูในที่ประชุมแหงนี้แลวก็ได
นะครับ เหตุผลที่ผมไดยกเรื่องนี้ขึ้นมาในวาระนี้นั้นมีความสําคัญอยางยิ่ง เพราะสําเนารายงาน
การประชุมครั้งที่ผานๆ มานั้น การมอบอํานาจของนายกเทศมนตรีไดมอบอํานาจใหผูอื่นไดตอบ
กระทูถามดวย ซึ่งผมเห็นวายังไมถูกตอง การตอบกระทูถามนั้นถาดูตามระเบียบแลว ผูบริหารเทานั้น
ที่จะเปนผูตอบ และผูถามก็ถามผูบริหารซึ่งก็หมายถึง นายกเทศมนตรีเทานั้น ในสําเนาการประชุม
ครั้งที่ผานมา ทานเปดดูไดในหนาที่ 4 จะมีวามอบอํานาจใหรองนายกเทศมนตรีเปนผู จุดๆๆ และตอบ
กระทูถาม ซึ่งผมเห็นวาไมนาจะถูกตองตามระเบียบนะครับ ก็ใหทานประธานไดหาคําตอบตอที่ประชุม
แหงนี้ในวันนี้เลยนะครับ เพื่อที่เราจะปฏบิัตติอไปใหถูกตองตามระเบยีบครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ผมไดอานระเบียบ
ดังกลาวแลว กลาววา ทานนายกเทศมนตรีเปนผูบริหาร และทานนายแพทยวัฒนาฯ จําไดหรือไมที่เรา
ไปประชุมที่จังหวัดเชียงใหม ซึ่งผมไดถามทานวิทยากรแลว ทานก็บอกวารองนายกเทศมนตรีก็เปน
ผูบรหิารใชหรอืไมครับ จําไดหรอืไมครับ

~๑๓~

และเมื่อเลิกประชุมแหงนี้แลว ใหเลขานุการสภาฯ ไดนัดประชุมคณะกรรมการสามัญประจํา
สภา (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) เพื่อแตงตั้งประธานและเลขานุการคณะกรรมการ
ฯ ดังกลาวตอไป

มติที่ประชุม มีมติเลือก นายวิบูลย  ฐานิสรากูล  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ทําหนาที่เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภา(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) แทน
นายสันต ิ เขยีวอุไร ที่ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4
เรื่องอื่นๆ จะมสีมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรอืไม เชิญ นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4
เรื่องอื่นๆ ผมมอียู 2 เรื่องดวยกัน คอื

1) ผมอยากจะขอความเห็นจากสภาแหงนี้ในความหมายของคําวา “ผูบริหารทองถิ่น” ซึ่ง
หมายถึง “นายกเทศมนตรี” อยางเดียวหรือไม  ในความเขาใจของผมนั้นคําวา “ผูบริหารทองถิ่น” ใน
พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ ก็ดี หรือระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ก็ดี ยอมหมายถึง นายกเทศมนตรีแตเพียงผูเดียว ในความเห็นของผม ผมอยากจะไดรับ
การยนืยัน โดยทานประธานฯ อาจจะสอบถามทานผูทรงคุณวุฒซิึ่งไดมาอยูในที่ประชุมแหงนี้แลวก็ได
นะครับ เหตุผลที่ผมไดยกเรื่องนี้ขึ้นมาในวาระนี้นั้นมีความสําคัญอยางยิ่ง เพราะสําเนารายงาน
การประชุมครั้งที่ผานๆ มานั้น การมอบอํานาจของนายกเทศมนตรีไดมอบอํานาจใหผูอื่นไดตอบ
กระทูถามดวย ซึ่งผมเห็นวายังไมถูกตอง การตอบกระทูถามนั้นถาดูตามระเบียบแลว ผูบริหารเทานั้น
ที่จะเปนผูตอบ และผูถามก็ถามผูบริหารซึ่งก็หมายถึง นายกเทศมนตรีเทานั้น ในสําเนาการประชุม
ครั้งที่ผานมา ทานเปดดูไดในหนาที่ 4 จะมีวามอบอํานาจใหรองนายกเทศมนตรีเปนผู จุดๆๆ และตอบ
กระทูถาม ซึ่งผมเห็นวาไมนาจะถูกตองตามระเบียบนะครับ ก็ใหทานประธานไดหาคําตอบตอที่ประชุม
แหงนี้ในวันนี้เลยนะครับ เพื่อที่เราจะปฏบิัตติอไปใหถูกตองตามระเบยีบครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ผมไดอานระเบียบ
ดังกลาวแลว กลาววา ทานนายกเทศมนตรีเปนผูบริหาร และทานนายแพทยวัฒนาฯ จําไดหรือไมที่เรา
ไปประชุมที่จังหวัดเชียงใหม ซึ่งผมไดถามทานวิทยากรแลว ทานก็บอกวารองนายกเทศมนตรีก็เปน
ผูบรหิารใชหรอืไมครับ จําไดหรอืไมครับ

~๑๓~

และเมื่อเลิกประชุมแหงนี้แลว ใหเลขานุการสภาฯ ไดนัดประชุมคณะกรรมการสามัญประจํา
สภา (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) เพื่อแตงตั้งประธานและเลขานุการคณะกรรมการ
ฯ ดังกลาวตอไป

มติที่ประชุม มีมติเลือก นายวิบูลย  ฐานิสรากูล  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง
ทําหนาที่เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภา(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) แทน
นายสันต ิ เขยีวอุไร ที่ขอลาออก

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4
เรื่องอื่นๆ จะมสีมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรอืไม เชิญ นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4
เรื่องอื่นๆ ผมมอียู 2 เรื่องดวยกัน คอื

1) ผมอยากจะขอความเห็นจากสภาแหงนี้ในความหมายของคําวา “ผูบริหารทองถิ่น” ซึ่ง
หมายถึง “นายกเทศมนตรี” อยางเดียวหรือไม  ในความเขาใจของผมนั้นคําวา “ผูบริหารทองถิ่น” ใน
พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ ก็ดี หรือระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 2)
พ.ศ.2554 ก็ดี ยอมหมายถึง นายกเทศมนตรีแตเพียงผูเดียว ในความเห็นของผม ผมอยากจะไดรับ
การยนืยัน โดยทานประธานฯ อาจจะสอบถามทานผูทรงคุณวุฒซิึ่งไดมาอยูในที่ประชุมแหงนี้แลวก็ได
นะครับ เหตุผลที่ผมไดยกเรื่องนี้ขึ้นมาในวาระนี้นั้นมีความสําคัญอยางยิ่ง เพราะสําเนารายงาน
การประชุมครั้งที่ผานๆ มานั้น การมอบอํานาจของนายกเทศมนตรีไดมอบอํานาจใหผูอื่นไดตอบ
กระทูถามดวย ซึ่งผมเห็นวายังไมถูกตอง การตอบกระทูถามนั้นถาดูตามระเบียบแลว ผูบริหารเทานั้น
ที่จะเปนผูตอบ และผูถามก็ถามผูบริหารซึ่งก็หมายถึง นายกเทศมนตรีเทานั้น ในสําเนาการประชุม
ครั้งที่ผานมา ทานเปดดูไดในหนาที่ 4 จะมีวามอบอํานาจใหรองนายกเทศมนตรีเปนผู จุดๆๆ และตอบ
กระทูถาม ซึ่งผมเห็นวาไมนาจะถูกตองตามระเบียบนะครับ ก็ใหทานประธานไดหาคําตอบตอที่ประชุม
แหงนี้ในวันนี้เลยนะครับ เพื่อที่เราจะปฏบิัตติอไปใหถูกตองตามระเบยีบครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ผมไดอานระเบียบ
ดังกลาวแลว กลาววา ทานนายกเทศมนตรีเปนผูบริหาร และทานนายแพทยวัฒนาฯ จําไดหรือไมที่เรา
ไปประชุมที่จังหวัดเชียงใหม ซึ่งผมไดถามทานวิทยากรแลว ทานก็บอกวารองนายกเทศมนตรีก็เปน
ผูบรหิารใชหรอืไมครับ จําไดหรอืไมครับ



~๑๔~

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ความจํานั้นผมอาจจะจําไมตรงกัน เพราะฉะนั้นผมวา นิติกรก็มี ผูทรงคุณวุฒิจากทองถิ่นก็มี ก็นาจะ
หารือกัน แตผมหมายถึงวาผูบริหารทองถิ่น คือ นายกเทศมนตรีเทานั้น เพราะฉะนั้นผูที่จะตอบ
กระทูถาม คนอื่นจะไดรับมอบอํานาจไมได ในความเห็นของผมนะครับ และผมยังมีอีกประเด็นหนึ่ง
นะครับ ผมจะพูดไปเลย ทานจะไดทําหนาที่ตอ

2) ความเอาใจใสหรือวาความละเอียดรอบคอบของงานเทศบาล ก็คงไลตั้งแตพนักงาน
ระดับลางไปจงึถงึผูบังคับบัญชา ผมคิดวาหลายคนอาจจะมองวาผมเปนคนจูจี้จุกจิก เอาเรื่องปลีกยอย
เล็กๆ นอยๆ ไมเปนประเด็นขึ้นมาหารือทําไม ขอเรียนทานประธานวา ตึกทั้งตึกมันก็มาจากทราย
เม็ดเล็กๆ กรวดเล็กๆ เพราะฉะนั้นถาทรายไมสะอาด หรือกรวดไมดี ตึกมันก็อาจจะผุกรอนหรือพังได
ในเวลาอันรวดเร็ว จึงฝากเรียนไววา ประกาศก็ดี โดยเฉพาะหนากองสวัสดิการฯ ไปตรวจดูใหดีนะครับ
ประกาศที่ติดไว หัวหนาตามสายงานก็ควรจะไปตรวจดูดวยวาผูนําไปติดนั้น ติดถูกหรือติดผิด
คําที่เขียนไวเขียนถูกหรือเขียนผิด ผิดอยางนาอภัยหรืออยางไมนาใหอภัย คือถาคนอื่นเขามาดู ผมวา
เขาก็คงจะไมนิยมชมชอบ เทศบาลนครแหงนี้ใหญเปนอันดับ 1 ในจังหวัด เราตองเปนตนแบบ
ใหเทศบาลอื่นเขาเอาเยี่ยงอยาง ผมคงไมลงลึกถึงรายละเอียด แตผมก็มีแลวทั้งบันทึกภาพในบอรด
ที่ติดไวเปนเรื่องที่ดีมาก เรื่องของผูสูงอายุ เรื่องของสิทธิผูที่จะไดรับซื้อแกสในราคาถูกเหลานี้เปนตน
ก็ขอฝากเรียนไววาขอใหทานผูบริหารทุกระดับช้ันเอาใจใสหนอยนะครับ เรื่องเล็กๆ นอยๆ เรื่องที่เรา
จะบรกิารประชาชนควรจะใหถูกตอง ผมก็มเีรื่องที่ดใีจอกีเรื่องหนึ่ง คือ เขามาวันนี้เห็นมีเครื่องถายเอกสาร
ตั้งไวอยูใตบันได ราษฎรหลายๆ คน รวมทั้งผมเองก็ไมสะดวกพอสมควรเมื่อมาติดตองานแลวตองการ
ถายเอกสาร ระยะเวลาเดือนหรือสองเดือนที่วางเวนไปนั้น ก็ไมทราบวาทําไมถึงตองมีการปลอย
ใหวางเวนไว ซึ่งงานบริการประชาชนนั้นควรจะตองตอเนื่องนะครับ แมแตเรื่องของงานซอมบํารุง
หลอดไฟฟาสาธารณะก็ดี เดี๋ยวนี้ก็ไดรับคํารองเรียนมาวา ไมไดรับการบริการที่ดีเพราะไมมีเจาประจํา
มาทํางาน เรื่องเหลานี้เปนเรื่องที่ผมอยากจะเรยีนทานประธานไดทราบไววา ไมนาจะเกิดชองวางในการ
บรกิารขึ้น ผมก็ไมทราบวาฝายบรหิารคดิอะไร ทําอะไร อยางไร ถาหากวาจะตอบใหทราบไดในสภา
แหงนี้ก็จะเปนเรื่องที่ยินดี แตความจริงแลวผมยังมีเรื่องอีกเยอะแยะ ประมาณ 20 หัวขอคําถาม แต
เห็นวาวันนี้เปนวันมงคลแลว ก็ไมอยากเอาเรื่องอื่นมาใหเปลืองเวลา เดี๋ยวทุกทานจะไดไปติดตาม
สถานการณของประเทศชาตบิานเมอืงตอไป ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระการประชุม
วันนี้เราบรรจุไว 3 เรื่อง ที่นายแพทยวัฒนาฯ สงสัยนะครับ ผมคิดวาในการประชุมคราวหนาขอใหทาน
ไดทําเปนญัตติหรือกระทูถามไดหรือไมครับ ทานผูบริหารหรือทานนายกเทศมนตรีจะไดตอบ จะดี
หรอืไมครับ

~๑๔~

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ความจํานั้นผมอาจจะจําไมตรงกัน เพราะฉะนั้นผมวา นิติกรก็มี ผูทรงคุณวุฒิจากทองถิ่นก็มี ก็นาจะ
หารือกัน แตผมหมายถึงวาผูบริหารทองถิ่น คือ นายกเทศมนตรีเทานั้น เพราะฉะนั้นผูที่จะตอบ
กระทูถาม คนอื่นจะไดรับมอบอํานาจไมได ในความเห็นของผมนะครับ และผมยังมีอีกประเด็นหนึ่ง
นะครับ ผมจะพูดไปเลย ทานจะไดทําหนาที่ตอ

2) ความเอาใจใสหรือวาความละเอียดรอบคอบของงานเทศบาล ก็คงไลตั้งแตพนักงาน
ระดับลางไปจงึถงึผูบังคับบัญชา ผมคิดวาหลายคนอาจจะมองวาผมเปนคนจูจี้จุกจิก เอาเรื่องปลีกยอย
เล็กๆ นอยๆ ไมเปนประเด็นขึ้นมาหารือทําไม ขอเรียนทานประธานวา ตึกทั้งตึกมันก็มาจากทราย
เม็ดเล็กๆ กรวดเล็กๆ เพราะฉะนั้นถาทรายไมสะอาด หรือกรวดไมดี ตึกมันก็อาจจะผุกรอนหรือพังได
ในเวลาอันรวดเร็ว จึงฝากเรียนไววา ประกาศก็ดี โดยเฉพาะหนากองสวัสดิการฯ ไปตรวจดูใหดีนะครับ
ประกาศที่ติดไว หัวหนาตามสายงานก็ควรจะไปตรวจดูดวยวาผูนําไปติดนั้น ติดถูกหรือติดผิด
คําที่เขียนไวเขียนถูกหรือเขียนผิด ผิดอยางนาอภัยหรืออยางไมนาใหอภัย คือถาคนอื่นเขามาดู ผมวา
เขาก็คงจะไมนิยมชมชอบ เทศบาลนครแหงนี้ใหญเปนอันดับ 1 ในจังหวัด เราตองเปนตนแบบ
ใหเทศบาลอื่นเขาเอาเยี่ยงอยาง ผมคงไมลงลึกถึงรายละเอียด แตผมก็มีแลวทั้งบันทึกภาพในบอรด
ที่ติดไวเปนเรื่องที่ดีมาก เรื่องของผูสูงอายุ เรื่องของสิทธิผูที่จะไดรับซื้อแกสในราคาถูกเหลานี้เปนตน
ก็ขอฝากเรียนไววาขอใหทานผูบริหารทุกระดับช้ันเอาใจใสหนอยนะครับ เรื่องเล็กๆ นอยๆ เรื่องที่เรา
จะบรกิารประชาชนควรจะใหถูกตอง ผมก็มเีรื่องที่ดใีจอกีเรื่องหนึ่ง คือ เขามาวันนี้เห็นมีเครื่องถายเอกสาร
ตั้งไวอยูใตบันได ราษฎรหลายๆ คน รวมทั้งผมเองก็ไมสะดวกพอสมควรเมื่อมาติดตองานแลวตองการ
ถายเอกสาร ระยะเวลาเดือนหรือสองเดือนที่วางเวนไปนั้น ก็ไมทราบวาทําไมถึงตองมีการปลอย
ใหวางเวนไว ซึ่งงานบริการประชาชนนั้นควรจะตองตอเนื่องนะครับ แมแตเรื่องของงานซอมบํารุง
หลอดไฟฟาสาธารณะก็ดี เดี๋ยวนี้ก็ไดรับคํารองเรียนมาวา ไมไดรับการบริการที่ดีเพราะไมมีเจาประจํา
มาทํางาน เรื่องเหลานี้เปนเรื่องที่ผมอยากจะเรยีนทานประธานไดทราบไววา ไมนาจะเกิดชองวางในการ
บรกิารขึ้น ผมก็ไมทราบวาฝายบรหิารคดิอะไร ทําอะไร อยางไร ถาหากวาจะตอบใหทราบไดในสภา
แหงนี้ก็จะเปนเรื่องที่ยินดี แตความจริงแลวผมยังมีเรื่องอีกเยอะแยะ ประมาณ 20 หัวขอคําถาม แต
เห็นวาวันนี้เปนวันมงคลแลว ก็ไมอยากเอาเรื่องอื่นมาใหเปลืองเวลา เดี๋ยวทุกทานจะไดไปติดตาม
สถานการณของประเทศชาตบิานเมอืงตอไป ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระการประชุม
วันนี้เราบรรจุไว 3 เรื่อง ที่นายแพทยวัฒนาฯ สงสัยนะครับ ผมคิดวาในการประชุมคราวหนาขอใหทาน
ไดทําเปนญัตติหรือกระทูถามไดหรือไมครับ ทานผูบริหารหรือทานนายกเทศมนตรีจะไดตอบ จะดี
หรอืไมครับ

~๑๔~

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ความจํานั้นผมอาจจะจําไมตรงกัน เพราะฉะนั้นผมวา นิติกรก็มี ผูทรงคุณวุฒิจากทองถิ่นก็มี ก็นาจะ
หารือกัน แตผมหมายถึงวาผูบริหารทองถิ่น คือ นายกเทศมนตรีเทานั้น เพราะฉะนั้นผูที่จะตอบ
กระทูถาม คนอื่นจะไดรับมอบอํานาจไมได ในความเห็นของผมนะครับ และผมยังมีอีกประเด็นหนึ่ง
นะครับ ผมจะพูดไปเลย ทานจะไดทําหนาที่ตอ

2) ความเอาใจใสหรือวาความละเอียดรอบคอบของงานเทศบาล ก็คงไลตั้งแตพนักงาน
ระดับลางไปจงึถงึผูบังคับบัญชา ผมคิดวาหลายคนอาจจะมองวาผมเปนคนจูจี้จุกจิก เอาเรื่องปลีกยอย
เล็กๆ นอยๆ ไมเปนประเด็นขึ้นมาหารือทําไม ขอเรียนทานประธานวา ตึกทั้งตึกมันก็มาจากทราย
เม็ดเล็กๆ กรวดเล็กๆ เพราะฉะนั้นถาทรายไมสะอาด หรือกรวดไมดี ตึกมันก็อาจจะผุกรอนหรือพังได
ในเวลาอันรวดเร็ว จึงฝากเรียนไววา ประกาศก็ดี โดยเฉพาะหนากองสวัสดิการฯ ไปตรวจดูใหดีนะครับ
ประกาศที่ติดไว หัวหนาตามสายงานก็ควรจะไปตรวจดูดวยวาผูนําไปติดนั้น ติดถูกหรือติดผิด
คําที่เขียนไวเขียนถูกหรือเขียนผิด ผิดอยางนาอภัยหรืออยางไมนาใหอภัย คือถาคนอื่นเขามาดู ผมวา
เขาก็คงจะไมนิยมชมชอบ เทศบาลนครแหงนี้ใหญเปนอันดับ 1 ในจังหวัด เราตองเปนตนแบบ
ใหเทศบาลอื่นเขาเอาเยี่ยงอยาง ผมคงไมลงลึกถึงรายละเอียด แตผมก็มีแลวทั้งบันทึกภาพในบอรด
ที่ติดไวเปนเรื่องที่ดีมาก เรื่องของผูสูงอายุ เรื่องของสิทธิผูที่จะไดรับซื้อแกสในราคาถูกเหลานี้เปนตน
ก็ขอฝากเรียนไววาขอใหทานผูบริหารทุกระดับช้ันเอาใจใสหนอยนะครับ เรื่องเล็กๆ นอยๆ เรื่องที่เรา
จะบรกิารประชาชนควรจะใหถูกตอง ผมก็มเีรื่องที่ดใีจอกีเรื่องหนึ่ง คือ เขามาวันนี้เห็นมีเครื่องถายเอกสาร
ตั้งไวอยูใตบันได ราษฎรหลายๆ คน รวมทั้งผมเองก็ไมสะดวกพอสมควรเมื่อมาติดตองานแลวตองการ
ถายเอกสาร ระยะเวลาเดือนหรือสองเดือนที่วางเวนไปนั้น ก็ไมทราบวาทําไมถึงตองมีการปลอย
ใหวางเวนไว ซึ่งงานบริการประชาชนนั้นควรจะตองตอเนื่องนะครับ แมแตเรื่องของงานซอมบํารุง
หลอดไฟฟาสาธารณะก็ดี เดี๋ยวนี้ก็ไดรับคํารองเรียนมาวา ไมไดรับการบริการที่ดีเพราะไมมีเจาประจํา
มาทํางาน เรื่องเหลานี้เปนเรื่องที่ผมอยากจะเรยีนทานประธานไดทราบไววา ไมนาจะเกิดชองวางในการ
บรกิารขึ้น ผมก็ไมทราบวาฝายบรหิารคดิอะไร ทําอะไร อยางไร ถาหากวาจะตอบใหทราบไดในสภา
แหงนี้ก็จะเปนเรื่องที่ยินดี แตความจริงแลวผมยังมีเรื่องอีกเยอะแยะ ประมาณ 20 หัวขอคําถาม แต
เห็นวาวันนี้เปนวันมงคลแลว ก็ไมอยากเอาเรื่องอื่นมาใหเปลืองเวลา เดี๋ยวทุกทานจะไดไปติดตาม
สถานการณของประเทศชาตบิานเมอืงตอไป ขอบคุณครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระการประชุม
วันนี้เราบรรจุไว 3 เรื่อง ที่นายแพทยวัฒนาฯ สงสัยนะครับ ผมคิดวาในการประชุมคราวหนาขอใหทาน
ไดทําเปนญัตติหรือกระทูถามไดหรือไมครับ ทานผูบริหารหรือทานนายกเทศมนตรีจะไดตอบ จะดี
หรอืไมครับ



~๑๕~

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ที่เคารพ ดคีรับ ไดครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในสมัยประชุมสามัญ
สมัยที่ 4 นี้ เราจะมีการประชุมอีกครั้งหนึ่ง เพื่อจะไดเสนอญัตติ เสนอกระทูถามตอทานนายกฯ
ทานถามลอยๆ แบบนี้ ทานนายกฯ ไมตอบก็ไดนะครับ จะมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ
อีกหรือไม เมื่อไมมีสมาชิกทานใดเสนอ ในนามของสภาเทศบาลนครลําปางขอกราบขอบคุณ
ทานสื่อมวลชน ตลอดจนขาราชการทุกทาน ที่ไดใหเกียรติรวมการประชุมวันนี ้ ในนามของสภา
เทศบาลผมขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ ผมขอปดการประชุม

เลกิประชุมเวลา 14.30 น.

จาสบิเอก.......................................................... จาตรุงค พรหมศร
(สมบูรณ  บรรจงจติต) (นายจาตุรงค  พรหมศร)

รองประธานสภาเทศบาล  ปฏบิัตหินาที่แทน เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง

~๑๕~

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ที่เคารพ ดคีรับ ไดครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในสมัยประชุมสามัญ
สมัยที่ 4 นี้ เราจะมีการประชุมอีกครั้งหนึ่ง เพื่อจะไดเสนอญัตติ เสนอกระทูถามตอทานนายกฯ
ทานถามลอยๆ แบบนี้ ทานนายกฯ ไมตอบก็ไดนะครับ จะมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ
อีกหรือไม เมื่อไมมีสมาชิกทานใดเสนอ ในนามของสภาเทศบาลนครลําปางขอกราบขอบคุณ
ทานสื่อมวลชน ตลอดจนขาราชการทุกทาน ที่ไดใหเกียรติรวมการประชุมวันนี ้ ในนามของสภา
เทศบาลผมขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ ผมขอปดการประชุม

เลกิประชุมเวลา 14.30 น.

จาสบิเอก.......................................................... จาตรุงค พรหมศร
(สมบูรณ  บรรจงจติต) (นายจาตุรงค  พรหมศร)

รองประธานสภาเทศบาล  ปฏบิัตหินาที่แทน เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง

~๑๕~

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนประธานสภาฯ
ที่เคารพ ดคีรับ ไดครับ

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ในสมัยประชุมสามัญ
สมัยที่ 4 นี้ เราจะมีการประชุมอีกครั้งหนึ่ง เพื่อจะไดเสนอญัตติ เสนอกระทูถามตอทานนายกฯ
ทานถามลอยๆ แบบนี้ ทานนายกฯ ไมตอบก็ไดนะครับ จะมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ
อีกหรือไม เมื่อไมมีสมาชิกทานใดเสนอ ในนามของสภาเทศบาลนครลําปางขอกราบขอบคุณ
ทานสื่อมวลชน ตลอดจนขาราชการทุกทาน ที่ไดใหเกียรติรวมการประชุมวันนี ้ ในนามของสภา
เทศบาลผมขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ ผมขอปดการประชุม

เลกิประชุมเวลา 14.30 น.

จาสบิเอก.......................................................... จาตรุงค พรหมศร
(สมบูรณ  บรรจงจติต) (นายจาตุรงค  พรหมศร)

รองประธานสภาเทศบาล  ปฏบิัตหินาที่แทน เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง
ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง



~๑๖~

เอกสารแนบทาย
การตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง

สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๕๖
วันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๖

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  มมีตเิห็นชอบใหแกไขขอความ

- หนาที่ ๖ บรรทัดที่ ๑ ความวา “ไวลวงหนา ซึ่งผมไมทราบวาทานทราบไดยังไงวาวันนี้เปนวัน
สําคัญในระบบการเมืองของประเทศ” แกไขเปน “ไวลวงหนา ซึ่งผมไมทราบวาทานทราบได
อยางไรวาวันนี้เปนวันสําคัญในระบบการเมอืงของประเทศ”

- หนาที่ ๑๒ บรรทัดที่ ๓ จากดานลาง  ความวา “เมื่อไมม ีผมจะขอมตทิี่ประชุม สมาชิกฯทานใด
เห็นชอบให นายวบิูลย  ฐานิสรากูล ทําหนาที่เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภา
(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) แทน นายสันต ิเขยีวอุไร ที่ขอลาออก โปรดยกมอื
ขึ้น แกไขโดยเปลี่ยนขอความเปน “เมื่อไมมี  เปนอันวา ในการเลอืกสมาชิกสภาเทศบาลนคร
ลําปางแทนตําแหนงคณะกรรมการสามัญประจําสภา (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม)
แทนนายสันติ  เขยีวอุไร ที่ลาออกนัน้ ถอืวาผูไดรับการเลอืกคอื นายวบิูลย  ฐานสิรากูล”

- หนาที่ ๑๓ วรรคที่สอง บรรทัดแรก  ความวา “มมีตเิห็นชอบให” แกไขเปน “มีมตเิลอืก”

- หนาที่ ๑๓ บรรทัดที่ ๕ จากดานลาง  ความวา “แหงนี้ซะวันนี้เลยนะครับ” แกไขเปน “แหงนี้ใน
วันนี้เลยนะครับ”

- หนาที่ ๑๔ วรรคที่สอง ขอ ๒)บรรทัดที่ ๓ ความวา  ไอตกึทัง้ตกึมันก็มาจากทราย” แกไขโดยตัด
ขอความออกเปน “ตกึทัง้ตึกมันก็มาจากทราย”

~๑๖~

เอกสารแนบทาย
การตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง

สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๕๖
วันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๖

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  มมีตเิห็นชอบใหแกไขขอความ

- หนาที่ ๖ บรรทัดที่ ๑ ความวา “ไวลวงหนา ซึ่งผมไมทราบวาทานทราบไดยังไงวาวันนี้เปนวัน
สําคัญในระบบการเมืองของประเทศ” แกไขเปน “ไวลวงหนา ซึ่งผมไมทราบวาทานทราบได
อยางไรวาวันนี้เปนวันสําคัญในระบบการเมอืงของประเทศ”

- หนาที่ ๑๒ บรรทัดที่ ๓ จากดานลาง  ความวา “เมื่อไมม ีผมจะขอมตทิี่ประชุม สมาชิกฯทานใด
เห็นชอบให นายวบิูลย  ฐานิสรากูล ทําหนาที่เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภา
(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา) แทน นายสันต ิเขยีวอุไร ที่ขอลาออก โปรดยกมอื
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ลําปางแทนตําแหนงคณะกรรมการสามัญประจําสภา (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม)
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